

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1.kiadás

1953.november 20.

6 óra — perc

Afrika népei harcolnak a békéért és a nemzeti függetlenségért

1 T-6 pm/De/SL FA Vár

M o s z k v a , 1953.november 20./TASzSz/

A "Komszomszokaja Pravda" hasábjain N.Prozsogin "Afrika népei harcolnak a békéért és a nemzeti függetlenségért" című cikkében az alábbiakat írja:

A külföldi monopóliumok a dolgozók irgalmatlan kizsákmányolásával hatalmas profitot sajtolnak ki Afrikából.

Afrikában a falusi lakosságot erőszakosan megfosztják a földtől. Ahol kapitalista ültetvény, vagy ipari vállalat létesül, a helyi lakosságot elűzik a földekről. Sok gyarmaton az afrikai lakosságot "rezervációs területeken" zsúfolják össze, amelyekhez kevés, s alig megművelhető vagy egyáltalán nem művelhető föld tartozik. Így például a Délafrikai Unióban a lakosság négyötöde rezervációkon él, ugyanakkor az összes földterületeknek mindössze 13 százaléka tartozik a rezervációkhoz.

Egyiptomban a megművelt földterület több mint 45 százaléka a feudális földesurak kis csoportjának kezében összpontosul, ugyanakkor a két és fél millió kisparaszti gazdaság a földterület alig 30,3 százalékaival rendelkezik. Ilyen módon az egyiptomi parasztnak minden reggel takarékoskodniuk kell.

Az imperialisták arra törekedve, hogy gyarmati uralmukat örökkévalóvá tegyék, minden eszközzel terjesztik az afrikai népek alacsonyabbrendűségéről, különleges "pszichológiai alkataról" tákol "elméletüket", amely szerint az afrikai népek számára nem felel meg a társadalmi élet gyors fejlődése. E "tudományos" megállapítások szerint Afrika népei alig 500-1000 év alatt "megtanulhatják" saját országuk vezetését. Ezzel pedig a gyarmatosítók mindent megtesznek annak érdekében, hogy megakadályozzák a "gyarmatolt" népek fejlődését.

Az imperialisták, mivel már nem kormányozhatják többé a régi módon gyarmataikat, fasiszta faji törvényeket vezetnek be, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló afrikai népek tömegeit tartóztatják le és vérfürdőt rendeznek, hogy kezükben tudják tartani a hatalmat.

A cikkirő rámutat az afrikai kontinensen folyó nemzeti felszabadító harc nagy méreteire. A nép nyílt harcra kelt leigazói állan.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2.kiadás

1953.november 20.

6 óra 55 perc

/Afrika népei ... folyt./ T pm/De/SL FA Vár *11.4.1953*

A második világháború befejezése óta Ugandában, az Arany Parton és Nigériában /angol gyarmatok/, az Elefántcsont Parton /francia gyarmat/, újból és újból fellángoltak a felkelések. Tuniszban, Algírban, Marokkóban nem vesztik le az önuralmukat a nemzeti felszabadító harc. Egyiptomban a néptömegek nyomására a kormány felbontotta az Angliával kötött szolgai egyezményeket.

Az afrikai népek harca jogaikért és nemzeti függetlenségükért - mondja befejezésül a cikkíró - hozzájárul az imperialisták új háborús terveinek kudarcához és megerősíti az egész világ népeinek harcát a békéért és a demokráciáért. /MTI/

Ki akadályozza a nemzetközi feszültség enyhítését? - Plisevszkij nemzetközi szemléje a "Pravda"-ban

2 T-4 nt/bog/SL FA Hor M o s z k v a , 1953.november 20./TASzSz/

A "Pravda" november 19-i száma közli I. Plisevszkij "Ki akadályozza a nemzetközi feszültség enyhítését" című nemzetközi szemléjét. Plisevszkij a következőket írja:

A szovjet kormány 1953 november 3-i jegyzéke és V.M. Molotov nyilatkozata a november 13-i sajtóértekezleten utat mutatott a béke megszilárdítására és leleplezte azokat, akik akadályozzák a nemzetközi feszültség enyhítését. Ezek a dokumentumok állnak az egész külföldi sajtó érdeklődésének középpontjában.

Plisevszkij emlékeztet, hogy a demokratikus tábor országainak sajtója forrón üdvözli és támogatja a szovjet kormánynek a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló lépéseit. Ezek a lépések helyeslésre találhatnak a kapitalista országok azon burzsoá körében is, amelyek érdekeltek a nemzetközi feszültség enyhítésében és a béke megszilárdításában.

A Washington utasításai szerint működő reakciós sajtó nyilatkozataiban - írja Plisevszkij - szokott fejtvesztettség tapasztalható. Sok amerikai és amerikai barát lap kénytelen volt fogsíkorgatva elismerni, hogy a Szovjetunió a külügyminiszterek értekezletének összehívása mellett áll. Ezek a lapok azonban éppúgy, mint a mögöttek álló körök, nem válaszolnak sok olyan kérdésre, amelyet a

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3.kiadás

1953.november 20.

6 óra 10 perc

/Ki akadályozza a ... folyt./ T nt/Bog/SL FA Kor H. 4

Szovjet kormány jegyzéke és a Szovjetunió külügyminiszterének nyilatkozata vetett fel. Arra az egyenesen feltett kérdésre, hogy kívánják-e a külügyminiszterek olyan értekezletének egybehívását, amely napjaink legfontosabb kérdését, a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítését tartaná szem előtt, az Egyesült Államok és partnerei lényegében ívéve tagadólag válaszolnak. Azok a reakciós lapok és folyóiratok, amelyek nincsenek olyan helyzetben, hogy elhallgassák a Szovjetunió kormányának jegyzékét és V.M. Molotov nyilatkozatát, arra törekszenek, hogy meghamisítsák a Szovjetunió állásfoglalását az értekezlet összehívásáról szóló kérdésre vonatkozóan.

A reakciós angol-amerikai sajtó elferdíti a szovjet kormány jegyzékének tartalmát és arra törekszik, hogy szembesítse a nagyhatalmak külügyminiszterei értekezletének egybehívásáról szóló szovjet javaslatot a három hatalom - Egyesült Államok, Anglia és Franciaország - bernadai külön értekezletének egybehívásával.

Küdercot vallanak azok a kísérletek, hogy a bernadai értekezletet olyan színben tüntessék fel, mint a nemzetközi légkör enyhítésére irányuló intézkedést. Nyugaton egyre erőteljesebben jutnak érvényre azok a hangok, amelyek szemrehányással illetik az amerikai diplomáciát, mert megbocsáthatatlan hibát követ el, amikor szívósan kitart amellett, hogy nem akar hozzájárulni az öt nagyhatalom - Szovjetunió, Franciaország, Anglia, Egyesült Államok és Kína - értekezletének egybehívásához. Pedig ez az értekezlet a jelenlegi nemzetközi helyzet legfőbb kérdésének, a feszültségnek enyhítésére irányuló intézkedések megvitatását szolgálná.

Az Egyesült Államok diplomáciája számotvetve ezzel - írja Flisevskij - hogy Nyugat-Európában már senki sem hisz az amerikai propaganda által kiagyalt, a "szovjet agresszió veszélyéről" szóló legendákban, most új trükköt akar alkalmazni: az "Associated Press" híradónőkének közleménye szerint "a külügyminisztérium sok hivatalos személyisége" azt állítja, hogy ... mivel a Szovjetunió "számos belső problémával van elfoglalva", számára "nem kívánatos" "tűngyeléseket folytatni a nyugati hatalmakkal". Az amerikai propaganda ebből vonja le azt a könnyelmű következtetést, hogy az Egyesült Államoknak külön utakon haladva, a Szovjetunió nélkül, sikerül megoldani a nemzetközi ügyeket.

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4.kiadás

1953.november 20.

6 óra 15 perc

/Ki akadályozza a ... 2.folyt./ T nt/Bog/SL FA Kor H. V. 1

Kétségtelen - jegyzi meg Plisevszkij - a Szovjetunió valóban hatalmas, alkotó munkával van elfoglalva. De éppen ezért a szovjet emberek közvetlenül érdekeltek az egész világ békéjének támogatásában és megszilárdításában. A Szovjetunió éppen ezért folytatta és folytatja a nemzetközi feszültség enyhítésére és a nemzetközi együttműködés megszilárdítására irányuló politikát.

Ami az Egyesült Államokat és partnerreit illeti, ők - mint ezt a tények is bizonyítják - az értekezlettel szülő fecsegések leple alatt a valóságban azt az irányvonalat követik, amely nem a nemzetközi helyzet enyhítését, hanem további éleződését idézi elő. /MTI/

- . -

Az "Uj Kina"-híregyénökség különtudósítója Dulles keddi sajtóértelkezletéről

3 U BH/Gr/SL Vár Kor K e s z o n , 1953.november 20.

Vu Min, az "Uj Kina" híregyénökség különtudósítója írja:

A felvilágosító tevékenység szabotálására és a hadifoglyok erőszakos visszatartására irányuló amerikai terv terén új helyzet állott elő.

John Foster Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere, november 17-én Washingtonban tartott sajtóértelkezletén kijelentette: az Egyesült Államok ragaszkodik ahhoz, hogy azokat a hadifoglyokat, akik 1954 január 22-ig nem kérték hazatérésüket, "szabadonbocsássák".

Dulles hozzátette, hogy január 22-e után a koreai hadifoglyokat Li Szin Manéknak, a kínai hadifoglyokat pedig Csang Kaj-szekéknak adják át. Nyíltan kifejtette, hogy, ha átadták a hadifoglyokat, azoknak "jogában áll ismét belépni" a hadseregbe. Másszóval: erőszakkal besorozzák őket Li Szin Man és Csang Kaj-sck hadseregébe, hogy ágyutöltelékül szolgáljanak az Egyesült Államok agressziós háborúja számára.

Ugyanezen a napon Bjun Jung Tao, Dél-Korea külügyminisztere is sajtóértelkezletet tartott. Amerikai gozdájához hasonló nyilatkozatot tett és hangsúlyozta, hogy 1954 január 22-ével "szabadon kell bocsátani" az összes hadifoglyokat, még akkor is, ha a

/folyt.köv./

11

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5.kiadás

1953.november 20.

6 óra 17 perc

/Az "Uj Kina"-híregyénység ... 1.folyt./ U BM/Gr/SL Vár Kor 14. Vár

koreai politikai értekezlet addig nem jön létre. Hozzátette, hogy ellenkező esetben a hadifoglyokat "szabadonbocsátás" céljából át kell adni a fogvatartó félnek. Rámutatott, hogy a hadifoglyok őrizetét ellátó indiai fegyveres erőknek 1954 január 22-e után néhány nappal el kell hagyniuk a demilitarizált övezetet. A "Reuter" egyik jelentése szerint Vang Tung-jüan a Kuomintang-banda dél-koreai "nagykövete" november 17-én felkereste Pjüng Jung Tao, hogy megbeszélje vele a kínai népi önkéntesek fogságba esett harcosainak Tajvanra hurcolásával kapcsolatos teendőket.

Mindez azt mutatja, hogy az amerikaiak a felvilágosítások szabotálása és megszakítása mellett egy lépéssel tovább mentek a hadifoglyok erőszakos visszatartására irányuló tervük megvalósítása terén.

Dulles és Pjüng Jung Tao világosan megmondotta, hogy az amerikai fél miért utasítja a Li Szin Man és a Csang Kaj-sok féle ügynököket a felvilágosító tevékenység szabotálására, ugyanakkor pedig miért tesz meg minden tőle telhetőt a politikai értekezlet összehívásának késleltetésére. Az amerikaiak úgy számítanak, hogyha bármilyen aljas eszközzel is, de sikerül nekik kihuzni a felvilágosítások elvégzésére megállapított kilencvennapos és a politikai értekezletnek a hadifogly-kérdés rendezésére megszabott harmincnapos határidejét, akkor - a 120 nap elteltével, vagyis 1954 január 22-ére - elérték céljukat: a hadifoglyok erőszakos visszatartását. Ez alatt az idő alatt pedig minden tőlük telhetőt megtesznek annak megakadályozására, hogy a hadifoglyok a felvilágosításokon megjelenjenek és hazatelepítésüket kérik, valamint annak meggátolására, hogy a politikai értekezletnek lehetősége legyen a hadifoglykérdést megvitatni.

Dulles és Pjüng Jung Tao fennhangon szónokolt a koreai fegyverszüneti egyezmény megtartásáról. Mind a kettő megígérte, hogy a felvilágosító tevékenységre megszabott kilencvennapos határidőhöz. A somleges hazatelepítési bizottság működési szabályai azonban kimondják, hogy azoknak a nemzeteknek, amelyekhez a hadifoglyok fogságbaesésük előtt tartoztak, szabadságot és lehetőséget kell biztosítani arra, hogy megmagyarázzák a hadifoglyoknak hazatelepítési jogukat. Ebből természetesen nem következik az, hogy azokat a napokat is bele kell számítani a kilencvennapos

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6.kiadás

1953.november 20.

8 óra 25 perc

/Az "Uj Kina"-híregynökség .. 2.folyt./ U BM/Gr/SL Vár Kor *Hu. Ha.*

határidőbe, amelyeken a felvilágosítást folytató fél nem rendelkezett ilyen szabadsággal és lehetőségekkel. Ha az amerikai fél mégis ragaszkodik ahhoz, hogy ezeket a napokat beszámítsák a kilencvennapos határidőbe, ennek egyetlen magyarázata az, hogy azokat a nemzeteket, amelyekhez a hadifoglyok fogságbaesésük előtt tartoztak, meg akarja fosztani a felvilágosítás elvégzésének jogától, a hadifoglyokat pedig attól a joguktól, hogy meghallgassák a felvilágosításokat és hazatelepítésüket kérik. Dullesnek ez az alávaló kísérlete a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályai szellemének megszegését jelenti.

Dulles a valóságban a legcsökélyebb mértékben sem tartja tiszteletben a fegyverszüneti egyezmény feltételeit és szellemét. A semleges hazatelepítési bizottság működési szabályai határozottan kimondják, hogy a bizottságnak joga van értelmezni a működési szabályokat. Mégis, noha a semleges hazatelepítési bizottság elvként kimondta, hogy, mivel a felvilágosítások megkezdésének időpontja halasztást szenvedett, ezért ennek megfelelően azok befejezését is el kell halasztani, Dullesnek nincsen szándékában ehhez tartania magát.

A semleges hazatelepítési bizottság működési szabályai kimondják, hogy, ha a hadifoglyok - miután a politikai értekezlet megvitatta a hadifogolykérdést és azután további harminc nap telt el - még mindig nem gyakorolták hazatelepülési jogukat, akkor a semleges hazatelepítési bizottság jelentse ki, hogy ezek a hadifoglyok többé nem hadifoglyoknak, hanem polgári személyeknek minősülnek. "Ezt követően - hangzik tovább a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályaiban - az egyes személyek kérelmének megfelelően, a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság és az Indiai Vöröskereszt Társaság támogassa azokat, akik semleges államokba kívánnak menni. Ezt a műveletet harminc napon belül be kell fejezni és ennek megtörténte után a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság haladéktalanul szüntesse meg működését és mondja ki feloszlását."

/folyt.köv./

K

MTI KÜLFÖLDI HÍRDEK

K 7.kiadás

1953.november 20.

8 órajú perc

/Az "Uj Kina"-híregynökség ... 3.folyt. U BM/Gr/SL Vár Kor. 40-

Dulles és Pjun Jung Tao ezzel szemben azt követeli, hogy ezeket a hadifoglyokat 1954 január 22-én adják át az amerikai félnek "szabadonbocsátás" céljából. Mi több, azt kívánják, hogy a hadifoglyok őrzését ellátó indiai fegyveres erők 1954 január 22. után haladéktalanul hagyják el a demilitarizált övezetet. Vajjon ez jelenti-e a fegyverszüneti egyezmény tiszteletbentartását? Dulles nyilvánvalóan sohasem tekintette a fegyverszüneti egyezményt komoly nemzetközi szerződésnek és úgy vélte, hogy annak feltételeit meg lehet változtatni. A hadifoglyok erőszakos visszatartására irányuló amerikai célkitűzés megvalósítása érdekében Dulles mindent megtesz, hogy a fegyverszüneti egyezményt elferdítse és megváltoztassa.

A koreai-kinai fél több ízben rámutatott, hogy az amerikai fél szándékos szabotázscselekményei következtében lehetetlen a rendes keretek közt végezni a felvilágosító munkát. A hadifoglyok hazatelepülési jogának védelme érdekében tehát a felvilágosításra megszabott időt oly módon kell számítani, hogy a valóságban mennyi ideig folyt felvilágosító munka. Ez a koreai-kinai fél megásíthatatlan, határozott álláspontja.

A felvilágosító munka megkezdése előtt és után hazatelepített csaknem kétszáz hadifogoly egyhangzóan vádolja az amerikaiakat ezzel, hogy szörnyű büncselekményeket követnek el a hadifoglyok erőszakos visszatartása érdekében. Ez mindennél jobban bizonyítja, hogy a koreai-kinai fél álláspontja teljes mértékben megfelel a szolgálati bizottság működési szabályai szellemének és az emberiességi elveknek.

Dulles tehát hiábavalóan próbálja megrövidíteni a felvilágosító munka elvégzésére szabott határidőt, hogy ezzel elkerülje azt a politikai és erkölcsi vereséget, amely az általa éri, ha még újabb és újabb hadifoglyok kérik hazatelepítésüket. A koreai-kinai fél élénk figyelemmel kíséri ezt az újabb amerikai vereséget. /MTI/

- . -

Kc

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8.kiadás

1953.november 20.

9 óra 05 perc

Svéd békeharcosok küldöttségének látogatása a Szovjetunióban

4 T-e81 Ga/IT/SL Hu Vár M o s z k v a , 1953.november 20./TASzSz/

Hu. 400 A Szovjet Békebizottság svéd békeharcosok küldöttségét látta vendégül a Szovjetunióban. A küldöttség most hazatért Moszkvából. A 27 tagú küldöttség tagjai között voltak munkások, szakszervezeti funkcionáriusok, írók, tudósok és a béke mellett sikraszálló különböző társadalmi szervezetek képviselői.

A svéd vendégek részletesen megismerkedtek a szovjet emberek életével. Kievben, Ukrajna fővárosában és Harkovban, a köztársaság nagy ipari központjában meglátogattak több gyárat, étkezőt, napközi otthont, bácsódót és résztvettek számos előadásban a szovjet kulturálpalotákban. Örményországban megismerkedtek a köztársaság Tudományos Akadémiájának munkájával és Jerovánnak, Szovjet-Örményország fővárosának kulturális intézményeivel.

A svéd békeharcosok egy csoportja látogatást tett Gruziában, ahol felkeresett több üzemet, járt a tbiliszi egyetemen és a Fekete-tenger partján lévő szanatóriumokban.

A szovjet emberek Moszkvában, Leningrádban és az ország más városiban meleg barátsággal fogadták a küldöttség tagjait. /MTI/

- . . -

Amerikai monopóliumok fokozzák iráni tevékenységüket

5 ö Mi/Wh/SL Kor

1953. november 20. /MTI/

Küm-Ny/BÁ

Sajtó- és híregyűjtési jelentésekből egyre több és nyilvánvalóbb jelét látjuk, hogy az amerikai monopóliumok, a Zahedi-kormány engedelmessé támogatásával fokozzák Irán gazdasági alávetésére irányuló tevékenységüket.

Az "Asszija" című iráni lap megemlékezik a katonai puccs utján uralomra került Zahedi-kormány felhatalmazta a Truman-féle "4.pont program" iráni központját, hogy különböző vidéki képviseletben kirendeltségeket állítson fel. Ezek a vidéki kirendeltségek/összösen együtt dolgoznak majd az egyes kerületek kormányzóival és "jóban tudják majd ellenőrizni Irán gazdasági fejlődését". /arról az ismeretes tényről, hogy

irja a lap - Ezzel az "Ettelant" ugyanakkor arról ad hírt, hogy az Iránban befektetésre kerülő külföldi tőke "biztosítására" vonatkozó törvényjavaslatot előkészítő bizottság befejezte munkáját.

/Folyt.köv./

K<sub>0</sub>

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953, november 20.

9 6 135 p

/Amerikai monopóliumok....folyt./ ö Mi/Mh/b Kor Hu, Va

A "Dad" című lap közli, hogy a Nemzetközi Valuta-alap négytagú bizottsága Teheránba érkezett. Ez a bizottság az iráni kormány felkérésére "felülvizsgálja az ország pénzügyi helyzetét".

Ifj. Hoover ismét Teheránba utazik

Érdeklődésre tarthat számot a "DPA" hírügynökség jelentése, amely szerint Ifj. Hoover, az "egyesült Államok" olajszakértője, aki a közelmúltban Iránban tartózkodott, rövidesen ismét Teheránba utazik.

↳ külügyminisztériumnak

Az amerikaiak iráni mesterkedései a közvélemény egyre erősbb tiltakozásába ütköznek.

Ezre mutat például a "Davare Melai" november 18-i számának egyik cikke, amelyben elkeseredett hangon ír a gyarmatosítókról és felhívja az ország népét a gyarmatosítók kiűzésére. A lap a következő figyelmeztetést intézi Zahediékhez: "A kormány pedig, ha népünk akaratát ellenére és külföldi parancsra eselkezik, úgy előbb vagy utóbb megsemmisül és bírság alá kerül. Jaj annak a kormánynak, amely meg akarja nyitni az ország kapuit a külföld előtt. Akik ilyen gondolatokkal foglalkoznak, féljenek a nép rettenetes haragjától, amely felperzselné a házárukat."

..

Még az idén megkezdik Görögországban az amerikai katonai támaszpontok építését és átadását

6. Kor & IKA/Sp/b Hu, Kor S z ó f i a, 1953, november 20. /MTI/

A "Kathimerini" című görög lap jelentése szerint Kanellopulosz hadügyminiszter kijelentette a parlamentben, hogy a görög-amerikai megállapodás pótegyezményében megszabták a Görögországban létező amerikai támaszpontok számát, helyét és katonai erejét. A miniszter szerint a támaszpontok építését és az egyes támaszpontok átadását még ebben az évben megkezdik.

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953, november 20. 9 ó 05 p

Tiltakozás az angol alsóházban az amerikai katonák által okozott balesetek ellen

7. T-47 Du/Ma/b Hu, Kor <sup>7.</sup> L o n d o n, 1953, november 20. /TASzSz/

November 18-án az angol alsóházban Braddock asszony, Ede és Silverman munkáspárti képviselők tiltakozásukat jelentették be azzal kapcsolatban, hogy az amerikai katonák "vigyázatlan közlekedése" következtében egyre növekszik a balesetek száma.

A szállítási és polgári repülésügyi minisztérium parlamenti titkárnak feltették a kérdést, milyen eszközökkel lehetne az idegen katonákat az angol közlekedési szabályok betartására kényszeríteni.

Braddock asszony kijelentette, hogy adódtak olyan esetek, amikor az "idegen" katonák vigyázatlan közlekedése következtében angolok haltak meg és a meghalt egyének rokonai nem kaphatták meg az angol törvények által biztosított kártérítést. /MTI/

.-.

Katonai egyezmény megkötéséről folyó tárgyalások az Egyesült Államok és Pakisztán között

8. T-52 By/Mh/b Hu, Kor K a r a c s i, 1953, november 20. /TASzSz/

Az "Inroz" című lap a "Press Trust of India" híregyénység tudósítójának november 18-án az indiai lapokban közölt jelentésére hivatkozva rámutat: pakisztáni körök az Egyesült Nemzetek Szervezetében arról tájékoztattak több országot, hogy Pakisztán megengedi az Egyesült Államoknak Pakisztán területén lévő támaszpontok felhasználását és csatlakozik az ugynevezett "közeli-keleti védelmi szövetséghez", ha az Egyesült Államok hajlandó felfegyverezni Pakisztán

ENSz-körökből szerzett értesülések szerint India figyelmeztette az amerikai kormányt, hogy az amerikai-pakisztáni katonai szövetség nemcsak India és Pakisztán, hanem India és az Egyesült Államok kapcsolatát is rontja.

M T-64 By/Mh Mint a "Pakistan Times" párizsi különtudósítója jelentette, a brit nemzetközösségi kapcsolatok ügyei minisztériumának hívtalales képviselője kijelentette, hogy az Egyesült Államok és Pakisztán között tárgyalások folynak katonai szövetség megkötéséről. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953, november 20.

9 ó 05 p

/Katonai Egyezmény megkötéséről...folyt./ T-64 By/Mh/b Hu, Kor *hu*

Az angol minisztériumi képviselő a tudósítók kérdésére válaszul hozzáfűzte, hogy ezidáig "sem Washington, sem Karacsi nem tájékoztatta arról az angol kormányt, de az angol kormánynak tudomása van arról, hogy a két ország között ilyen tárgyalások folynak".

Párizsi körök azilárd meggyőződést - folytatja a tudósító hogy a washingtoni tárgyalásokkal párhuzamosan Pakisztán és Törökország között előzetes megbeszélések folynak. /MTI/

Amerikai és indiai lapok az amerikai-pakisztáni katonai szövetségről

9. 0 31/Ma/b Kor 1953, november 20. /MTI/  
2-br--B-Kc

A csütörtöki amerikai és indiai sajtóban ölesedik az egyezmény szövegére vonatkozó hang az amerikai-pakisztáni katonai szövetség kérdéséről.

The "Washington Post" csütörtöki vezércikkében megemlíti Nehru indiai miniszterelnököt, mert a lap szerint "ultimátum-szerű hangon" követelte az Egyesült Államoktól, hogy ne adjon katonai "segélyt" Pakisztánnak. A lap előzőhöz hozzáfűzi, hogy Nehru nem állapíthatja meg az Egyesült Államok és Pakisztán közötti viszonyt.

Az indiai sajtó továbbra is az Egyesült Államok és Pakisztán közötti katonai egyezményrel kapcsolatos aggályait hangsúlyozza.

A "Hindustan Times" megállapítja, hogy az amerikai külpolitika legutóbbi irányzatai súlyos következményeket keltettek Indiában.

A lap többek között így ír:

"Ha Pakisztánnak a katonai segély ellátásának feltételül kell válogatnia függetlenségét és hedit (szempontok) el, valamint a legutóbbiakról kell gondoskodnia, úgy az könyv tényleg a függetlenség jelentőségét veszíti el számára." A lap hozzáfűzi: "Élve gondolunk arra, milyen kárt okoz majd Indiának, ha megőrlik Washington és Karacsi közötti viszonyt. Biztos, hogy ez a hatás el fog járni majd, hogy egyezményt kötjen a külpolitika és a gazdaság között." /Polit.Év./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás 1953, november 20. 9 6/10 p

/Amerikai és Indiai lapok...folyt./ 6 Mi/Ma/Kor 21u

A "Statesman" hasonlóképpen vélekedik és rámutat: Bármilyen pontig is jutottak el ebben a kérdésben az Egyesült Államok külügyminisztériumi hivatalaiban, Dullesnek tisztában kell lennie az Indiában támadt aggályokkal és a nemzetközi kapcsolatokban várható kedvezőtlen következményekkel."

..

A dél-koreai "külügyminiszter" újabb fenyegetőzésekkel igyekszik hátráltatni a koreai kérdés rendezését

10.

6 Mi/Ma/b Kor 1953, november 20. /MTI/  
Y-Hc

Az "AFP" hírügynökség közli Pjun Jung Tao dél-koreai "külügyminiszter" újabb provokatív nyilatkozatát, aki esütörtökön a "nemzetgyűlés" ülésén fenyegető hangon kijelentette, hogy "a dél-koreai kormány erőszakot fog alkalmazni a hadifogoly-kérdés megoldására" ha a hadifoglyokat arra "kényszerítik", hogy meghallgassák a felvilágosításokat.

..

A nyugati hatalmak bermudai különértekezlete előtt

13. T-75 By/Mh/b Hu, Vár New York, 1953, november 20. /H.SzSz/  
Kor

A nemzetközi feszültség enyhítésének kérdése olyan rendkívül fontos kérdés, amely most minden ország népét foglalkoztatja. A világ közvéleménye meglehetősen fogadta a szovjet kormány kezdeményezését. A Szovjetunió kormánya azt javasolta, hogy az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság külügyminiszterinek tanácskozásán tárgyalják meg a mostani nemzetközi feszültség enyhítésére foganatosítandó konkrét intézkedéseket. Ezeknek az intézkedéseknek megvitatása tudvalevőleg megkönnyítene a német kérdés megoldását is. A népek a szovjet kezdeményezést újabb lépésnek tekintik a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításának útján.

Más állásponthoz tartják magukat az Egyesült Államok reakciós körök, amelyek - mint látható - nem kívánják a feszültség enyhülését, hanem ellenkezőleg, a nemzetközi feszültség fenntartására, sőt fokozására törekkeznek. /Folyt.köv./

KD

MT I KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953, november 20.

9 6 10 p

/Nyugati hatalmak bermudai...1. folyt./ T-75 By/Wh/b Hu,Vár,Kor

Eznek szemléltető bizonyítéka az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küszöbönálló bermudai értekezletének az amerikai burzsoá sajtóban keltett visszhangja. A bermudai értekezlet - olyan különértekezlet-jellegű, amely ellentétben a nemzetközi feszültség enyhítésének irányzatával, az amerikai lapok már jóelőre igazolni próbálják a nyugati hatalmak újabb, bermudai összecsküvészt. Iggyekszik elhallgatni annak a nyilatkozatnak tartalmát, amelyet V.M. Molotov, a Szovjetunió Külügyminisztere november 13-ai sajtóértekezletén adott és csökkenteni próbálják a nyilatkozat jelentőségét, alaptalanul állítva, hogy ez a nyilatkozat "semmi újat sem javasol". Egyetlen amerikai burzsoá lap sem közölte V.M. Molotov nyilatkozatának teljes szövegét, sőt a nyilatkozat fontosabb részeit, köztük azt a részt sem, amely az összehang hiányáról szól a három hatalomnak a német kérdéssel kapcsolatos álláspontját illetően, és amely rámutat arra, hogy a Szovjetunió erre vonatkozóan magyarázatot vár.

Az amerikai burzsoá sajtó felhívja a nyugati hatalmakat, abból kiindulva dolgozzák ki terveiket, hogy a hidegháború továbbtart. A "New York Herald Tribune" és más lapok nyíltan kifejtik, az Egyesült Államok a küszöbönálló bermudai értekezleten ki akarja hirdetni nyugati partnereitől azt, mondjanak le "a Szovjetunióval a közljövőben folytatandó bármilyen tárgyalások lehetőségéről". A "New York Herald Tribune" arra is rámutat, hogy az Egyesült Államok a fegyverkezési verseny folytatását szorgalmazza. Ruscellnek, a "New York Herald Tribune" tudósítójának állítása szerint "Eisenhower bermudai utjának főcélja, hogy megfelelő lökést adjon az európai politika felé".

Mint az amerikai sajtóból kiderül, az Egyesült Államok a bermudai értekezlet célját abban látja, hogy újabb nyomást gyakoroljon Nyugat-Európa országaira a bonni és a párizsi háberus szerződés ratifikálásának meggyorsítása és a Nyugat-Európa területén újrafelfegyverzésről vonatkozó tervek ki-részeskölése érdekében. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14.kiadás

1953.november 20.

óra 10/perc

/A nyugati hatalmak ... 2.folyt./ T By/Ah/SL Hu Vár 10 14

A "Wall Street Journal" egyenesen rámutat, hogy "a bermudai értekezleten az Egyesült Államok különös nyomatékkal majd hangsúlyozza az "európai védelmi közösséget"/azaz: az "európai hadsereg"-et/. Egyes lapok nyíltan beismerik, hogy a bermudai értekezleten Franciaországra nemcsak az Egyesült Államok és Anglia részéről, hanem Adenauer bonni kancellár személyében - mint mondják - az értekezlet "láthatatlan résztvevője" részéről is nyomást gyakorolnak. Ezzel egyidejűleg az amerikai sajtó nem titkolhatja el, hogy a bermudai értekezlet céljainak megítélésében az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország között szembeeszköök a nézeteltérések. A "New York Journal and American" című lap rámutat "a London és Washington közötti jelentős nézeteltérésekre". Anglia, elvben támogatva "a további európai háborús készülődések szükségességét, attól tart, hogy az Egyesült Államok a nemzetközi helyzet kiélezéséhez folyamodik és ezért "fékzó befolyást" szándékozik gyakorolni az Egyesült Államokra".

A "Time" című hetilap az angol-amerikai nézeteltérésekről szólva, legutóbbi számában azt írja, hogy "az Egyesült Államok és Anglia kapcsolatai jelenleg rosszabbak, mint ahogyan ezt az amerikaiak többsége gondolná". A "Time" több konkrét kérdéssel - köztük a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság iránti viszony kérdésével, az európai és a középkeleti politika kérdésével és más kérdésekkel - kapcsolatban mutat rá az angol-amerikai nézeteltérésekre.

Ami Franciaországot illeti - mint a "New York Herald Tribune" párizsi tudósítója hangsúlyozza - "a bermudai értekezlet a francia kormánykörök szempontjából a legalkalmatlanabb időben ül össze."

A "New York Times" és más lapok - miután rámutattak a "európai hadsereg" megteremtésére szőtt tervvel komoly franciaországi ellenzésre, amely bizonytalaná teszi a mostani franciaországi kormány helyzetét - úgy vélik, hogy a bermudai értekezlet résztvevő francia külöttek aligha vállalhatnak valamilyen konkrét kötelezettséget.

A küszöbönálló bermudai értekezlet résztvevői között a nézeteltérésekre vonatkozóan Russell, a "New York Herald Tribune" tudósítója rámutat, hogy az értekezlet résztvevőinek a közös okuk a bermudai értekezlet összehívására ... Minos gyakorlati egyetértés a szóbanforgó értekezlet szükségességére vonatkozóan

/MTI/

## MTI KULÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953 november 20.

9 óra 15 perc

A firenzei munkások harca a Pignone-gépgyár leszerelése ellen

11. a sm-ZL/Go/Lt Hu Kor R 6 m e , 1953 november 20./NTI/

Firenze városában és a használt nevében megyében csütörtökön megbénult az élet amiatt a 24 órás sztrájk miatt, amelyet a három székszervezeti szövetség rendezett a Pignone-gépgyárat megszállva tartó munkások iránti szolidaritása jeléül.

A közforgalom teljesen szünetelt, megszünt a gázszolgáltatás és az üzletök legnagyobb része is egy órán át zárva volt.

A munkások irányítása alatt álló gyárban csütörtökön nyolc tonna nyersvasat csapoltak, s ezzel a termelés megindult. A nép szolidaritása a gyár munkásai iránt különböző formákban nyilatkozik meg. A firenzei békek bejelentették, hogy a gyár munkásai és azok családtagjai részére ingyen kenyérellátást biztosítanak mindaddig, amíg a gyár megszállás tart.

Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára szorgalmasan válaszolt arra a téviratra, amelyet La Pira, Firenzei keresztény-demokrata polgármester intézett hozzá azért, hogy segítsen a Pignone-gyár ügyének rendezésében.

"Biztosítom Önt arról - hangzik Togliatti tévirata -, hogy a kommunista képviselők megtessék a szükséges lépéseket ahhoz, hogy a Pignone-gyár kérdését a parlament elé vigyék. A kérdés megoldása gazdasági és szociális politikánk új irányban való megváltoztatásával függ össze. Ezt az új irányt csak az összes demokratikus erők összefogásával lehet megvalósítani, amely összefogás meg tudja szerezni az ország és a parlament többségének a támogatását. Mi önkéntesen/annak az összefogásnak a megteremtéséért."

/Tolgozunk

---

L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 november 20.

9

óra 10 perc

az "U. Kina"-híregység külön tudósítója újabb három amerikai repülőnek az Egyesült Államok bakteriológiai hadviseléséről szóló vallomásáról

12. U. Bn./Gr/Lt Lt Kor F e k i n g , 1953 november 20./U. Kina/

Az "U. Kina"-híregység november 19-én újabb három fogságbaesett amerikai repülőnek az Egyesült Államok bakteriológiai hadviseléséről szóló vallomását hozta nyilvánosságra. E három amerikai repülő - két pilóta és egy navigátor - különböző típusú repülőgépeken teljesített szolgálatot és mindhármuk gépét más-más időpontban lőtték le 1952 folyamán, abban az évben, amikor az amerikai katonai parancsnokság nagy méretekben folytatott bakteriológiai hadviselést. Az "U. Kina"-híregység külön tudósítója az alábbiakban ismerteti a vallomásokat:

- Robert E. Martin főhadnagy, egy F-80-as gép pilótája 1951 november 12-én érkezett Kóréba, nem sokkal az után, hogy az Egyesült Államok vezérkari főnökeinek egyesített bizottsága 1951 október 19-én kiadta a hadviselésről szóló utasítását a bakteriológiai hadviselés megkezdésére, először kísérleti formában. Martin főhadnagynak 1952 január 17-én, a Hieshontól öt mérföldre délre húzódó vasútvonalak ellen intézett első baktériumtámadása egyike volt az amerikai légi-erő első baktérium-bevetésének Kóréban.

Martin főhadnagy az első baktériumbevetést megelőző eligazításról így emlékezik meg vallomásában: "Az eligazítást tartó tiszt kijelentette: 'A főhadiszállás parancsára csupán annyit mondhatok, hogy azok baktériumbombák. A baktériumbombákat azért kell ledobnunk, hogy járványos megbetegedéseket terjesszünk a polgári lakosság és az esetleg azon a területen levő katonaság között - abban a reményben, hogy a koreai népet meggyűlölt kényszerítjük - továbbá azért, hogy veszélyes legyen az utánpótlás szállítása ezen a területen.'"

Martin főhadnagy gépét 1952 február 6-án Hieshon fő-riumtámadásban, összesen 39 bevetésben vett részt, köztük öt baktériumtámadásban.

Robert C. Lurie, egy B-26-os bombázó navigátora 1952 június elsőjén érkezett Kóréba, amikor a bakteriológiai hadviselési program már túlhaladta a kísérleti szakaszt és amikor azt - Csou En-laj arányos tiltakozása ellenére - különféle repülőgéptípusokra is kiterjesztették.

/Folyt. köv./

Ko

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

KAT. kiadás

1953 november 20.

9 óra 25 perc

1. /Az "Uj Kina".... folyt./ U Bu/Gr/Lt Ni Kor *K. A.*

Lurie ezeket írja vallomásában: "A baktériumbombákkal először 1952 június 14. körül ismerkedtem meg, amikor gépem pilótájával, Le Roy Pike főhadnagyal együtt "különleges feladatot" keptünk. Külön eligazításon kijelentették, hogy baktériumbombákat viszünk magunkkal. Utasított bennünket, hogy bombáinkat Jangdokra dobjuk le".

Lurie részletesen beszámol mind a hét baktériumbombás bevetéséről - valamennyi az arcvonal egy meghatározott szakasza ellen irányult - és elmondja, hogy gépe 1952 július 24-én tárlatot kapott. Csak neki és a gép személyzete egy másik tagjának sikerült ejtőernyővel kiugornia.

George F. Brooks, egy F-51-es gép pilótája néhány hét el fogsgábesése után tette írásbeli vallomását, mivel szemmel láthatóan szembeforult a hadviselésnek - amint írja - "embertelen" formájával és hangsúlyozta, hogy ezt a hadviselési módot "törvényen kívüli kell helyezni".

Brooks 1952 szeptember 11-én érkezett Koreába, abban az időben, amikor az amerikai parancsnokság kezdte felismerni, hogy a koreai és a kínai nép ellenrendszabályai kudarcra kérhoztatják ezt a fegyvert, amelyhez oly nagy reményeket fűzött.

Brooks vallomásra jellemző, hogy viszonylag igen sok részletre kitér, megnevezi tisztjársait, baktériumbombás oktatást, az alkalmazott baktériumbombák típusait és a támadott célterületeket. Vallomása először giti a más, fogsgábesett amerikai pilóták vallomásaiban szereplő nevek és tények megerősítését.

Brooks november 15-én végrehejtott ötödik baktériumbombás támadásáról beszámolva ezeket írja: "Az ezred hirszerzőtisztje általános eligazítást adott a 24 pilótának. A támadás vezetésére Brinson ezredes, az ezred parancsnokát osztották be. Az általános eligazítás után nyolc-nyolc gépenként három csoportra osztottunk. A mi csoportunknak ezután Brinson ezredes külön eligazítást tartott. Kijelentette, hogy minden egyes gép két, baktériumbombát tartalmazó tartályt visz magával. Az általános eligazítás során a hirszerző tiszt megadta az általános célterületet. Brinson ezredes a különleges célterületet jelölte meg a csoport számára: Phanjantól húsz mérföldre keletre".

/Folyt.köv./

K. A.

MTI KÜLTÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 november 20.

9 óra 25 perc

1. /Az "Uj Kina".... folyt./ U Bm/Gr/Lt Mi Kor *K. F.*

Lurie ezeket írja vallomásában: "A baktériumbombák-  
kal először 1952 június 14. körül ismerkedtem meg, amikor gépem pi-  
lótájával, Le Roy Pike főhadgyal együtt "különleges feladatot"  
keptünk. Külön eligazításon kijelentették, hogy  
baktériumbombákat viszünk magunkkal. Utasított bennünket, hogy bom-  
báinkat Jangdokra dobjuk le".

Lurie részletesen beszámol mind a hét baktériumhó-  
bórus bevetéséről - valamennyi az arcvonal egy meghatározott sza-  
kaszra ellen irányult - és elmondja, hogy gépe 1952 július 24-én ta-  
lálatot kapott. Csak neki és a gép személyzete egy másik tagjának  
sikerült ejtőernyővel kiugornia.

George F. Brooks, egy F-51-es gép pilótája néhány  
hét el fogságbaesése után tette írásbeli vallomását, mivel szemmel-  
láthatóan szembefordult a hadviselésnek - amint írja - "embertelen"  
formájával és hangsúlyozta, hogy ezt a hadviselési módot "törvényen  
kívül kell helyezni".

Brooks 1952 szeptember 11-én érkezett Koreába, abban  
az időben, amikor az amerikai parancsnokság kezdte felismerni, hogy  
a koreai és a kínai nép ellenrendszabályai kudarcra kérhoztatják ezt  
a fegyvert, amelyhez oly nagy reményeket fűzött.

Brooks vallomásra jellemző, hogy viszonylag igen  
sok részletre kitér, megnevezi tisztjársait, baktériumhóborus okte-  
tőjét, az alkalmazott baktériumbombák típusait és a támadott cél-  
területeket. Vallomása először a más, fogságbaesett amerikai pi-  
lóták vallomásaiban szereplő nevek és tények megerősítését.

Brooks november 15-én végrehejtott ötödik baktérium-  
támadásáról beszámolva ezeket írja: "Az ezred hírszerzőtisztje ál-  
tálmnos eligazítást adott a 24 pilótának. A támadás vezetésére  
Brinson ezredes, az ezred parancsnokát osztották be. Az áltálmnos  
eligazítás után nyolc-nyolc gépenként három csoportra osztottunk.  
A mi csoportunknak ezután Brinson ezredes külön eligazítást tartott.  
Kijelentette, hogy minden egyes gép két, baktériumoldatot tartal-  
mzó tartályt visz magával. Az áltálmnos eligazítás során a hí-  
rszerző tiszt megadta az áltálmnos célterületet. Brinson ezredes  
különleges célterületet jelölt meg a csoport számára: Phanjantól  
husz mérföldre keletre".

/Folyt.köv./

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1<sup>o</sup>. kiadás 1953 november 20. 9 óra 15 perc

/Az "U. Kina"... 2. folyt.

Brooks gépét 1952 november 25-én lötték le. Válo-  
mását 1953 január 12-én fejezte be.

A koreai-kinai fél ezt a nemzetközi jog szerint há-  
borús bűnös három amerikai repülőgépet embereket bűnszobában részosi-  
tatta és az összes többi amerikai hadifogollyal együtt a fegyver-  
szüneti egyezmény aláírása után hazatelepítette. /MTI/

---

Az egyiptomi miniszterelnökhelyettes nyilatkozata

K a i r ó, 1953 november 20. /TASzSz/

Mint az "Al-Miszri" című lap jelenti, Nasser mi-  
niszterelnökhelyettes kijelentette, hogy az imperialista hatalmak  
minden eszközzel akadályozni próbálják Egyiptom gazdasági fej-  
lődését.

"Amerika - mondta Nasser - segínyt ígért nekünk,  
de ezzel a feltétellel, hogy először teljesítsük követeléseit és  
váltassuk országunkat egyik profitforrásává".

Nasser rámutatott, hogy Egyiptom nem hajlandó köl-  
csönt felvenni kiuzsorázó feltételek mellett. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 november 20

10645 p

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozás két albizottságának esüdtörtéki ülése

14 U BM/Gr/J Hu Vár K e s z o n , 1953 november 20 /Uj Kina/

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozáson résztvevő koreai-kinai küldöttség november 19-én a következő hivatalos közleményt adta ki:

A két fél között a politikai értekezlet kérdéseiről folyó tanácskozás során a két albizottság november 19-én megtartotta harmadik ülését.

A napirend első pontjával foglalkozó albizottság ülésén Ki Szok Bok, a koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának megbízottja újból határozottan elutasította a másik félnek az értekezlet összetételére vonatkozó kérdésében előterjesztett, két pontból álló javaslatát.

Ki Szok Bok nyilatkozatában a többi között a következőket mondotta:

"Az önök javaslatának gondos tanulmányozása után arra a megállapításra jutottunk, hogy az önök által felvetett kérdések közül több érthetetlen és önmagának ellentmond. Az önök kérdései ezért nem méltók válaszra. Az önök által előterjesztett két javaslat nem tartalmaz semmi határozottat és az önök belső ügyeit érinti. Ez nem érdekkel bennünket. Nem fogadjuk el az önök két javaslatát, határozottan és kerekén elutasítjuk azokat.

A koreai-kinai fél három pontból álló javaslatát magábanvéve is igen világos. Önök azonban, úgy látszik, nem értik azt. A meggyezés érdekében hajlandók vagyunk ismét megmagyarázni ezeket a javaslatokat.

A koreai fegyverszüneti egyezmény 60. szakasza értelmében a koreai politikai értekezlet fő résztvevője természetesen a hadat viselő két fél. Már akkor, amikor a politikai értekezletnek keréksztalkonferencia formájában világméretű megbeszélést kellett tartania, kijelentettük, hogy a politikai értekezlet minden döntését a két fél érvhangu megállapodásával kell hozni, mindenekelőtt pedig Észak- és Dél-Korea érvhangu megállapodásával. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 november 20

10 6 55 p

/▲ koreai politikai értekezletet ... 1. folvt./ U BM/Gr/J Hu Vár  
Érdekelte országokat, amelyek nem vettek részt a koreai háborúban, természetesen nem lehet a két fél egyikének oldalára sem számitani.

▲ politikai értekezleten minden határozatot a két félnek egyhangulag kell hoznia. Bárki megértheti, hogy az egyhangu határozat megegyezést jelent a két fél között. Felesleges mondani, hogy a politikai értekezleten résztvevő minden országra csak az a megegyezés lehet kötelező erejű, amelyben része van. Fel kell azonban tennem a kérdést: miként jöhet létre megegyezés az összes külföldi fegyveres erők kivonásának kérdésében, ha Kína a kivonás mellett van, az Egyesült Államok azonban nem? Mivel ilyen esetben nincs egyhangu megállapodás, ugyan miként lehetne bármilyen határozatot hozni?

▲ politikai értekezleten résztvevő két félnek - az értekezlet zökkenőmentes lefolyásának biztosítására - közösen meg kell hívnia az értekezletre az érdekelte semleges országokat, mármint a Szovjetuniót, Indiát, Indonéziát, Pakisztánt és Burmát. ▲ semleges országokat semmiképpen sem szabad úgy tekinteni, mint amelyek a két fél valamelyikének oldalán állnak. Ezek a semleges országok megakadályozhatják azt, hogy a politikai értekezlet a hosszúra nyúlt panminzsoni fegyverszüneti tárgyalások nyomdokain haladjon. Ezek a semleges országok ezért elősegítik a harmonikus tárgyalásokat a politikai értekezleten. ▲ semleges országok részvételének jelentősége tehát nem annyira szavazati jogukban rejlik, mint inkább azokban a jó szolgálatokban, amelyeket a koreai kérdés békés rendezésére vezető megegyezés érdekében a két félnek tehetnek. ▲ koreai-kínai küldöttségnek ez a három pontból álló javaslata figyelembe veszi az összes gyakorlatilag megvalósítható lépéseket és megkönnyíti a megállapodást a politikai értekezlet összetételének kérdésében. Ha önök jóhiszeműen folytatják a tárgyalásokat, komolyan tanulmányozniuk kell javaslatunkat és akkor biztosan el is fogadják azt".

Arthur Dean, az Egyesült Államok kormányának megbízottja nyilatkozatában továbbra is ellenezte a semleges országok részvételét a politikai értekezleten és ugyanakkor rágalmozó támadásra ragadtatta magát ezek ellen az országok ellen. ▲ koreai-kínai fél azonnal elutasította a másik fél álláspontját és rámutatott, hogy ez nem komoly magatartás a kérdés megvitatása, illetve rendezése terén /f:171. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 november 20 10 6 55 p

/▲ koreai politikai értekezletet ... 1. folvt./ U BM/Gr/J Hu Vár  
Érdekelte országokat, amelyek nem vettek részt a koreai háborúban, természetesen nem lehet a két fél egyikének oldalára sem számítani.

▲ politikai értekezleten minden határozatot a két félnek egyhangulag kell hoznia. Bárki megértheti, hogy az egyhangu határozat megegyezést jelent a két fél között. Felesleges mondani, hogy a politikai értekezleten résztvevő minden országra csak az a megegyezés lehet kötelező erejű, amelyben része van. Fel kell azonban tennem a kérdést: miként jöhet létre megegyezés az összes külföldi fegyveres erők kivonásának kérdésében, ha Kína a kivonás mellett van, az Egyesült Államok azonban nem? Mivel ilyen esetben nincs egyhangu megállapodás, ugyan miként lehetne bármilyen határozatot hozni?

▲ politikai értekezleten résztvevő két félnek - az értekezlet zökkenőmentes lefolyásának biztosítására - közösen meg kell hívnia az értekezletre az érdekelte semleges országokat, mármint a Szovjetuniót, Indiát, Indonéziát, Pakisztánt és Burmát. ▲ semleges országokat semmiképpen sem szabad úgy tekinteni, mint amelyek a két fél valamelyikének oldalán állnak. Ezek a semleges országok megakadályozhatják azt, hogy a politikai értekezlet a hosszúra nyúlt panminzsoni fegyverszüneti tárgyalások nyomdokain haladjon. Ezek a semleges országok ezért elősegítik a harmonikus tárgyalásokat a politikai értekezleten. A semleges országok részvételének jelentősége tehát nem annyira szavazati jogukban rejlik, mint inkább azokban a jó szolgálatokban, amelyeket a koreai kérdés békés rendezésére vezető megegyezés érdekében a két félnek tehetnek. ▲ koreai-kinai küldöttségnek ez a három pontból álló javaslata figyelembe veszi az összes gyakorlatilag megvalósítható lépéseket és megkönnyíti a megállapodást a politikai értekezlet összetételének kérdésében. Ha önök jóhiszeműen folytatják a tárgyalásokat, komolyan tanulmányozniuk kell javaslatunkat és akkor biztosan el is fogadják azt".

Arthur Dean, az Egyesült Államok kormányának megbízottja nyilatkozatában továbbra is ellenezte a semleges országok részvételét a politikai értekezleten és ugyanakkor rágalmozó támadásra ragadtatta magát ezek ellen az országok ellen. ▲ koreai-kinai fél azonban elutasította a másik fél álláspontját és rámutatott, hogy ez nem komoly magatartás a kérdés megvitatása, illetve rendezése terén /f:171. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 november 20

10 6 45 r

/A koreai politikai értekezletet ... 2. folvt./ U BM/Gr/J Hu Vár  
és hogy a másik félnek meg kell változtatnia észszerűtlen álláspont-  
ját és részletesen tanulmányoznia kell a koreai-kinai fél javasla-  
tát és nyilatkozatát.

A napirend második pontjával foglalkozó a bizottság esütréki ülésén nem jött létre megállapodás, mert az amerikai fél elutasította a koreai-kinai félnek azt a november 18-i javaslatát, hogy a politikai értekezlet időpontját ideiglenesen úgy állapítsák meg, hogy az értekezletet az első napirendi pont kérdéséig leérjött megegyezéstől számított négy hét elteltével kell összehívni. /MTI/

Francia szocialista képviselők nyilatkozatai az "európai hadsereg" ellen

16 & D/Ho/J Szil Rud P á r i z s , 1953 november 20 /MTI/

Pinot francia szocialista képviselő a nemzetgyűlés folyósóján kijelentette, hogy nagy távolság van Guy Mollet-nak Strasbourgban tett ígérete és a szocialista képviselői csoport, valamint a Szocialista Párt igazi véleménye között. Mint ismeretes, Guy Mollet, a párt főtitkára Strasbourgban kijelentette, hogy a szocialisták hajlandók lennének belépni egy új kormánytöbbségbe a bonni és párizsi egyezmények ratifikálása érdekében.

-A magam részéről - jelentette ki Pinot - minden idegszállással, egész lényemmel a ratifikálás ellen vagyok.

Jean Wagner szocialista képviselő Haut-Rhin megyében egy szocialista gyűlésen mondott beszédében kijelentette: "Nem szavazok az európai védelmi közösség mellett. Ha Nyugat-Németországnak hadserege lesz, azt csinálhat vele, amit akar és sokkal nagyobb szerepet fog játszani Európában, mint eddig. A bonni és párizsi egyezmények nem tartalmaznak biztosítékot arra, hogy Nyugat-Németország nem lép majd külön utakra. Tény az, hogy Németország rövid idő leforgása alatt két ízben is megtámadott bennünket".

- Ami pedig a nemzetközi kérdések rendezését illeti - folytatta - miért ne ülhetnénk le egy asztalhoz Kínával? /Folyt.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953 november 20

11 6 25 - 0

/Francia szocialista képviselők... 1. folvt./ & D/Ho/J Szil Rdd

Miért kell Csang Kaj-seket támogatni, aki a korrupció mocsarában fetreng? Nem szabad elmulasztanunk egyetlen alkalmat sem az oroszokkal való megegyezésre.

Ugyanezen a gyűlésen Müller, a Haut-Rhin megyei szocialista párt-szervezet titkára ezeket mondta: "Nagyon fontos tudni azt, hogy vajjon az a hadsereg, amelyet életre akarnak hívni, nem jelent-e veszélyt, s nem válik-e egy napon az agresszió eszközévé? Nem lehet elfogadni azt a feltevést, hogy a jelenlegi helyzetben konfliktusra kerülhet sor a Szovjetunióval,

Périgueux városban, Dordogne megye székhelyén november 22-én nagy tiltakozó gyűlést tartanak a bonni és párizsi egyezmények ratifikálása ellen. André Denis képviselő /MRP/ Raoul Rousseau, a megyei gúllelista szervezet vezetője, valamint Lucien Dubois és Marcel Bellugue szocialista funkcionáriusok közölték a rendezőbizottsággal, hogy részt vesznek a nagygyűlésen.

A ratifikálás elleni küzdelemnek győzelmet kell aratnia! - 4  
"L'Humanité" vezércikke

17 & D/Ho/J Szil Rdd P á r i z s , 1953 november 20 /MTI/

A "L'Humanité" "A gyászos egyezmények ratifikálása ellen" címmel közli Laurent Casanovának, a Francia Kommunista Párt politikai bizottsága tagjának vezércikkét.

Laurent Casanova a vezércikkben rámutat, hogy amíg a munkássztyá a nemzeti függetlenség megvédelmezésért harcol, a burzsoázia feladja a nemzeti függetlenséget. Cikke elején azonban utal arra, hogy a francia polgárság egyes rétegei nem fogadják el Nyugat-Németország újrafelfegyverzését, s ezzel kapcsolatban így ír:

Pierre André képviselő a lelke annak a 220 tagú parlamenti csoportnak, amely a bonni és a párizsi egyezmények ratifikálás ellen foglal állást. Ez a csoport máris hathatós módon lépett fel ebben az irányban, s azt az elhatározását juttatta kifejezésre, hogy továbbra is folytatni akarja ezt a tevékenységét, /folyt.köv./

/A ratifikálás elleni küzdelem ... 1. f. köv. t./ & D/Ho/J Szil Rnd.  
 mert - mint legutóbb Herre André kijelentette - "nem akarjuk átengedni a kommunistáknak a hazafiság monopóliumát".

A Francia Kommunista Párt - folytatja Casanova - szívesen tartott igényt nemiféle monopóliumra, így a hazafiság monopóliumára sem. A pártiak az a lényeges szerepe, hogy közös akcióra tömörítsen minden jó franciát. Szerintünk pedig ilyen jó franciák másutt is találhatók, nemcsak a munkásosztály és a kommunista párt sorában.

Pierre André azonban jobboldali képviselő és így olyan gazdasági érdekeket és olyan ideológiát képvisel, amelyek nem a munkásosztály érdekei és amely nem a munkásosztály ideológiája. Világos, hogy Pierre André szavaival az általa képviselt társadalmi osztály felé fordul, hogy perbe szálljon a francia burzsoázia vezetői által követett jelenlegi politikával. Ebből a szempontból, vagyis társadalmi osztályszempontból és nem egyének, vagy egyes csoportok szempontjából nézve, a problémát nem lehet egyszerű taktikai megfontolásokra korlátozni.

Világos - írja a továbbiakban Casanova - hogy a francia burzsoázia vezetői osztályérdekeiket a nemzet érdekei fölé helyezték. A burzsoázia a néptömegek egyre növekvő rosszallása ellenére is lerombolja a nemzeti függetlenséget, megkönnyíti a külföldi imperialisták közvetlen beavatkozását belügyeinkbe, s megtámadja Franciaországtól annak lehetőségét, hogy független külpolitikát folytathasson. Osztályideológiája immár szembeállítja a nemzeti függetlenséggel. A brenni és párizsi egyezmények ratifikálása, amelyet sürget, azt juttatná kifejezésre, hogy ez a burzsoázia mint osztály immár képtelen betölteni hosszú időn át játszott szerepét a nemzet vezetésében.

Casanova ezért rámutat, hogy ezzel szemben a munkásosztály érdekei megfelelnek az egész nemzet érdekeinek. A francia dolgozóknak, hogy jobban élhessenek, békére és nemzeti függetlenségre van szükségük. A tömegek bizalma ezért fordul a Francia Kommunista Párt felé, mivel ez a párt a békéért és Franciaország nemzeti függetlenségeért harcol.

/F. köv. t. köv./

K.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 november 20

11 030 P

/A ratifikálás elleni küzdelem ... 2. folyt./ & D/Ho/J Szil Rud

A bonni és a párizsi gyászos szerződések elleni nemzeti harcnak győzelmet kell aratnia - írja végül Casanova. - Ez a mély meggyőződés lelkesít minden kommunistát ezekben a napokban, s a kommunisták minden tőlük telhetőt megtesznek, hogy kivívják ezt a győzelmet Franciaországnak.

A szovjet Tüzérség Napjának előkészületeiről

18 T-83 Du/Ma/J Szil Rud Moszkva, 1953 november 20 /TISzSz/

A Szovjetunió városiban és falvainak kószülnek a Tüzérség Napjára. Az ünnep tiszteletére az üzemekben, a kolhozokban, szovhozokban, a katonai alakulatoknál, az intézményekben és tanintézetekben előadásokat tartanak a szovjet tüzérség történetéről, a Nagy Honvédő Háború éveiben véghezvitt dicső hőstetteiről.

November 19-én este az állami Akadémiai Kis Színházban megtöltötték az "F.E. Dzerzsinszkij Tüzéradadémia" hallgatói és előadói. A színházban tartott ünnepi ülésen, melyet a Tüzérség Napjának szenteltek, beszédet mondott A.A. Blagonravov tüzéraltábornagy. A szovjet tüzérek ünnepének tiszteletére gyűlést rendeztek a "Lenin" Katonai-Politikai Akadémián is.

November 19-én a Tüzérség Napjáról előadást tartottak a moszkvai "Sarló és Kalapács", "Dinamo" és más üzemekben. /MTI/

A belga képviselőház vitája az "európai hadsereg" kérdéséről

19 T-5 Vö/Np/J Szil Rud Brüsszel, 1953 november 20 /TISzSz/

A belga képviselőház november 18-án folytatta a vitát az "európai védelmi közösség"-ről szóló szerződés ratifikálása kérdésében. Isabelle Blume független szocialista képviselőnő ülésen bírálta a szerződést. Az európai hadsereg híveihez fordulva kijelentette: "Az egyetlen reális veszély számunkra a revanszionista Németország felfegyverzése, /folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 november 20

111 635

/A belga képviselőház vitája ... 1. folyt./ T. Vö/Np/J Szil. Rud. 11/11

mert ez vissza akarja állítani "Nagy-Németországot" és vissza akarja szerezni az elvesztett területeket, az európai védelmi közösség nem szolgálhatja Európa védelmét, mert arra hivatott, hogy első-sorban "Nagy-Németország" visszaállítását szolgálja. E szerződés elfogadásával önköz hozzájárulnak Nyugat-Németország felfegyverzéséhez és a belga hadsereget Adenauer parancsnoksága alá rendelik. Ez pedig a békét fenyegeti".

Isabelle Blume Van Zeeland külügyminiszter felé fordulva a következőket mondotta:

"Az európai védelmi közösség megerősítése komoly fenyegetés. Miért sűrgöztük, hogy ratifikáljuk ezt a szerződést? Miért nem akarják felhasználni morális erőinket ahhoz, hogy elősegítsük a nagyhatalmak értekezletének összehívását a német kérdés békés rendezése végett?"

A legnagyobb veszély abban rejlik, hogy önköz a nép véleményének figyelembe vétele nélkül akarják ratifikálni az "európai védelmi közösség"-ről szóló szerződést. Mi közvélemény-kutatást tartottunk a munkások körében. A dolgozók óriási többsége az európai védelmi közösség ellen foglalt állást".

Befejezésül Isabelle Blume a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

"Figyelembevételül, hogy az európai védelmi közösség megerősítéséről szóló szerződés ötvenéves kötelezettséget ró a szomszédokra, a képviselőház elhatározza, hogy elutasítja e szerződés ratifikálását és javasolja, hogy a kérdést a soron következő parlamenti választások után vitassák meg".

Van Cauwelaert, a képviselőház elnöke ekkor közbevetette, hogy a ratifikálás elhalasztásáról szóló javaslatot a képviselőház már elutasította. Isabelle Blume azzal válaszolt, hogy Spaak szóbanforgó javaslata - más indokok alapján - csupán arra vonatkozott, hogy a szerződés ratifikációs vitáját 3-4 héttel halasztásuk el. A képviselőház ráeszközött ahhoz, hogy szavazzanak javaslatuk fölött.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás 1953 november 20 11 6 35 P

/A belga képviselőház vitája ... 2. folyt./ T Vö/Np/J Szil Rud

Joris, a képviselőház liberális alelnöke és Dr. Vleeschauwer, a Keresztény-Szocialista Párt képviselője szintén ellenezte a szerződés ratifikálását.

Joris különösen azt hangsúlyozta, hogy a szerződés elemzése bebizonyítja, minden hatalom és kezdeményezés a kilenc főbiztos kezében lesz. Ezenkívül az európai védelmi közösségbe való belépés után tulajdonképpen egyetlen államnak sem lesz honvédelmi minisztere. Vajjon mi marad a belga államból - vetette fel a kérdést Joris - ha külföldiek határozzák majd meg, milyen arányban ontsák vérüket honfitársaink.

Ez a közösség - mondta Joris - azt jelenti, hogy elveszítjük nemzeti függetlenségünket és a belga ifjúságot, amelyet a belga hadseregek keretében a német seregekhez csatolnak.

A szerződés ratifikálása mellett Rey liberális, Dejardin szocialista képviselő és mások szólaltak fel. /MTI/

- - -

Növelik a hadügyi költségvetést Dániában

20 T-1 Vö/Np/J Szil Rud K o p e n h á g a , 1953 november 20/TASzS-7/

November 18-án a dán parlamentben V. Kampmann pénzügyminiszter előterjesztette az új költségvetési tervezetet az 1954. április 1-től 1955. március 31-ig terjedő időszakra. A tervezet értelmében az állami bevételek elérik majd a 3.233.800.000 dán koronát, tehát az ez évihez viszonyítva 347 millió koronával emelkednek. A költségvetés a hadügyminisztérium céljaira 954,2 millió koronát irányoz elő, 216 millió koronával /25 százalékkal/ többet, mint az idén.

A "Land og Folk" az új költségvetési tervezethez fűzött megjegyzéseiben hangsúlyozza, hogy csak a katonai kiadások egy része szerepel a költségvetésben a hadügyminisztérium rovatában, egész sor katonai célokat szolgáló összeget más minisztériumok rovatába vettek fel, úgy hogy az új költségvetés katonai kiadásai legalább 1,25 milliárd dán koronára rúgnak. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 november 20 11 045 p

A "Työkansan Sanomat" a finn kormányról

21 T-93 Vö/Np/J Szil Rud Helsinki, 1953 november 20 /T.SzS.

*Hj/nc*  
A "Työkansan Sanomat" a Tuomioja-kormány megalakulásával kapcsolatban hangsúlyozza, hogy a Koalíciós Párt és a Szociáldemokrata Párt vezetőinek sikerült a hatalmat közvetlenül a nagy cégek képviselőinek kezébe juttatni, E cégek az amerikai kapitalisták szövetségesei. /MTI/

---  
Rendkívüli állapot Santiagóban

22 T-3 Vö/Np/J Szil Rud New York, 1953 nov. 20 /T.SzSz/

A montevidei rádió közölte, hogy Santiagóban, Chile fővárosában november 19. estétől kezdve bevezették a rendkívüli állapotot, amely egész Santiago tartományra érvényes.

A kormány azért folyamodott ehhez az intézkedéshez mert az állami vállalatok munkásainak vezetői november 20-ára általános sztrájkot jelentettek be. /MTI/

---  
Amerikai beavatkozás a Fülöp-szigeteken megtartott választásokba

23 T-68 By/Mh/J Szil Rud New York, 1953 november 20/T.SzSz

Wilkins, a "New York Times" manilai tudósítója szerint Quirino fülöpszigeti elnök sajtóértekezleten kijelentette, hogy hivatalos tiltakozást küld Washingtonba amiatt, hogy Robert Cannon vezérőrnagy, a fülöpszigeti "bevezített amerikai katonai konzultatív csoport" vezetője és más hivatalos amerikai személyiségek a fülöpszigeti választásokon Marsaysay javára avatkoztak be.

Quirino közölte a fülöpszigeti sajtótudósítókkal, hogy rendelkezésére áll egy "titkos körlevél", amelyet Cannon vezérőrnagy küldött szét tisztjeinek. A körlevél részletes utasításokat tartalmaz olyan intézkedésekre vonatkozóan, amelyeket Cannon tisztjeinek "Marsaysay me választásának biztosítása" érdekében kell tenniük. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás 1953 november 20 11 6 44 p

/Amerikai beavatkozás ... 1. folytatás T By/Mh/J Szil Rud *lytal*

Quirino kijelentette, hogy az a közelebbi a külügyi válaszá-  
sokba való beavatkozást jelent.

▲ tudósító a továbbiakban kiemeli, hogy Quirino  
az Egyesült Államok iránti szelvi megalázkodással vádolta Marzaysayt  
és kijelentette, hogy az elnöki széklet 1954 január 1-én elforduló  
Marzaysay "átvenedheti a Fülöp-szigetek szuverénitását az Egyesült  
Államoknak".

▲ tudósító szerint Spruance, az Egyesült Államok  
külügyi titkára ismerte, hogy tudomása volt Cannon körle-  
veléről. /MTI/

▲ CIO clevelandi kongresszusa

24 T-77 V5/Mh/J Mi Rud New York, 1953 november 20 /TASzSz/

November 16-án Clevelandben megkezdődött a CIO  
XV. kongresszusa, amelyen körülbelül 700 külföldi vesz részt. ▲ kül-  
öttek többsége szakszervezeti bürokrata: a CIO kebelébe tartozó  
szakszervezetek, valamint a CIO helyi és világi központjainak veze-  
tői. ▲ szakszervezetek egyszerű tagjait kevés külföldi képviseli a  
kongresszuson.

▲ CIO kongresszusa ilyen időpontban ült össze,  
amikor észrevehetően rosszabbodnak az amerikai dolgozók életkörü-  
lményei és különösen élesednek a rezkió részéről a szakszervezeti  
juttak ellen intézett támadások.

Annak ellenére, hogy a küldötteket gondosan kivá-  
logatták, a CIO vezetősége mégsem tudta elkerülni, hogy megvitatják  
a szakszervezetek egyszerű tagjait foglalkoztató élet- gazdasági és  
politikai kérdéseket. ▲ kongresszuson bírálják az Eisenhower-kormányt,  
mert az Egyesült Államokban fokozódik a kampány a demokratikus szabadi-  
ságok elfojtására. Reuther, a CIO elnöke, számolva az e y-  
szereű szakszervezeti tagok hangulatával, kijelentette: /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 28. kiadás

1953 november 20

111 6 44 p

/Amerikai beavatkozás ... 1. folytatás/ T By/Mh/J Szil Rud *lytal*

Quirino kijelentette, hogy az a közelebbi a fülöp-szigeti választásokba való beavatkozást jelent.

A tudósító a továbbiakban kiemeli, hogy Quirino az Egyesült Államok iránti szelvi megalázkodással várta a Marsaysayt és kijelentette, hogy az elnöki szék 1954 január 1-én elfoglaló Marsaysay "áttehetően a Fülöp-szigetek szuverénitását az Egyesült Államoknak".

A tudósító szerint Spruance, az Egyesült Államok fülöp-szigeti nagykövete ismerte, hogy tudomása volt Cannon körlevéléről. /MTI/

A CIO clevelandi kongresszusa

24 T-77 V5/Mh/J Mi Rud New York, 1953 november 20 /TASzSz/

November 16-án Clevelandban megkezdődött a CIO XV. kongresszusa, amelyen körülbelül 700 külföldi vesz részt. A külföldiek többsége szakszervezeti bürokrata: a CIO kebelébe tartozó szakszervezetek, valamint a CIO helyi és világi központjainak vezetői. A szakszervezetek egyszerű tagjait kevés külföldi képviseli a kongresszuson.

A CIO kongresszusa ilyen időpontban ült össze, amikor észrevehetően rosszabbodnak az amerikai állítólagos életkörülményei és különösen élesednek a reakció részéről a szakszervezeti jogok ellen intézett támadások.

Annak ellenére, hogy a külföldieket gondosan kiválasztották, a CIO vezetősége mégsem tudta elkerülni, hogy megvitatják a szakszervezetek egyszerű tagjait foglalkoztató élet- gazdasági és politikai kérdéseket. A kongresszuson bírálják az Eisenhower-kormányt, mert az Egyesült Államokban fokozódik a kampány a demokratikus szabadságjogok elfojtására. Reuther, a CIO elnöke, számolva az egyszerű szakszervezeti tagok hangulatával, kijelentette: /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 november 20

12620

/A CIO clevelandi kongresszusa, 1. folyt./ T V /Mh/J Mi Rud

"Polgári szabadságjogainkat az Egyesült Államokban veszély fenyegeti ... Ha a törvénykönyvet most vitatnák meg az Egyesült Államok kongresszusában, az nem menne keresztül a hisztéria, az üldözési kampány és a főkevesztett rágalomhadjárat következtében ..."

A kongresszus különösen sokat foglalkozott a szakszervezeti jogok megszerzéséről és elfojtásáról szóló témákkal.

A textilipari szakszervezet képviselője rámutatott a kongresszuson arra, hogy a munkások fokozzák támadásaikat a szakszervezetek ellen. "A Taft-Hartley-törvényt továbbra is alkalmazzák - mondotta - és a mccarthyizmus és a hisztéria további fokozódásának árnyékában a törvényt a szakszervezetek semmissítésére használják majd fel".

A textilipari szakszervezet képviselője emlékeztetett arra, hogy az első világháború után is a szakszervezetek semmissítésére használták fel a kommunistaellenes hisztériát.

Az amerikai kormány képviselői a kongresszushoz intézett üzenetükben az állítólagos kommunista veszély és a szovjetellenes propaganda sértésével próbálták elvonni a küldöttek figyelmét az amerikai munkásokat foglalkoztató égető problémákról. Eisenhower elnöknek a kongresszushoz intézett üzenete és Dulles külügyminiszter kongresszusi felszólalása bővelkedett a szovjetellenes támadásokban. Mindamellet e kijelentések - mint a "The New York Times" is beismeri - elég híleg fogadtatásra találtak a küldöttek részéről.

E kísérletek kudarcát bizonyítja az a tény is, hogy P. Mitchell amerikai munkaügyi miniszter, aki Dulles után szólalt fel, már nem is próbálkozott szovjetellenes elmefuttatásokkal. Erőszó beszédében az Eisenhower-kormány politikájának igazolására törekedett, jóllehet ez a politika újabb terheket ró az amerikai dolgozókra.

A kongresszus tart. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 november 20

12.15 P

▲ japán közvélemény mind erélyesebben követeli az amerikai csapatok távozását Japánból

25 8 Mi/Gk/J Rud

1953 november 20 /MTI/

u-Ks

Hymic

▲ "Paris-Presse" "Intransigeant" című francia lap adatokat közöl az "Aszahi" japán lap által lefolytatott közvéleménykutatás eredményéről, amely komoly arányt mutatott Washingtonban.

▲ közvéleménykutatás szerint ugyanis a japánok 48 százaléka az amerikai csapatok távozását követeli Japánból és csak 27 százaléka foglal állást további japán tartózkodásuk mellett. ▲ mult évi közvéleménykutatás még éppen az ellenkező eredményt mutatta.

▲ francia lap a továbbiakban elmondja, hogy a japán rádióban és sajtóban mind több panasz hangzik el arról, hogy "az amerikai repülőgépek zaja zavarja a tantermek csendjét" és hogy "az amerikai katonák szemérmetlen magatartása megrontja a közérkölesöt", majd hogy "az amerikai ejtőernyősök gyakorlatozásaik során elpusztítják a termést". ▲ "Paris-Presse" "Intransigeant" hangsúlyozza: "Mindez nem akadályozza meg, hogy a helyi hatóságok, a gazdasági élet felsőbb érdekeire hivatkozva, szemtől szembe ne húnnyjanak az amerikai katonák dorobékozásai felett".

November 22-én országos értekezlet kezdődik Párizsban az indokínai tárgyalások megkezdése érdekében

26 u hm/Za/J Szil Rud

P á r i z s , 1953 november 20 /MTI/

Mint a "l'Humanité" írja, "az indokínai háború békés rendezéséért küzdő bizottság" a következő közleményt adta ki:

▲ bizottság örül annak, hogy az indokínai tárgyalások eszméje jelentős előrehaladást tett, mint azt a nemzetközileg ben lezajlott legutóbbi viták, valamint egyes személyiségek, sőt politikai pártok új állásfoglalásai is bizonyítják. ▲ bizottság megállapítja, hogy a francia kormány meghosszabbítja az országunkra káros, jogtalan háborút.

/Folyt. köv. /

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 november 20

1953. 11. 20. p

/November 22-én ... 1. folyt./ u hm/Za/J Szil Rud *hm/ly*

Ezért az indoknai tárgyalások megkezdése érdekében november 22-én országos értekezlet ül össze, amely alkalmat ad arra, hogy találkozzanak és megbeszélésre jussanak mindazok, akik a franciák túlnyomó többségét képviselik és akik úgy vélik, hogy véget kell vetni a háborúnak.

Az értekezlet lehetővé teszi a résztvevőknek, hogy szabadon kifejezésre juttassák álláspontjukat, és meghatározzák azokat az alkalmas eszközöket, amelyekkel kivívatják közös céljukat.

Igy az országos értekezlet hatékonyan hozzájárul mindazoknak erőfeszítéséhez, akik azért küzdenek, hogy olyan határozatot hozzanak, amely megfelel Franciaország erkölcsi és anyagi érdekeinek, olyan természetű határozatot, amely elősegíti a béke megteremtését Ázsiában.

A bizottság meghívja mindazokat a személyiségeket, szervezeteket és csoportokat, amelyek arra törekednek, hogy meggyorsítsák az indoknai háború békés rendezését, hogy vegyenek részt, vagy képviseltesék magukat az országos értekezleten".

- - -

R ö v i d h i r e k

27 ö NZ/bó/J Rud

1953 november 20 /MTI/

Ny-Mn

P á r i z s

Mint az "AFP" jelenti, a francia Köztársasági Tanács többsége szótörtökön hozzájárult a Franciaország és a Saarvidék közötti "újra megfogalmazott" tervezményekhez, ismertetés, hogy mind a francia nemzetivülés, mind pedig a saarvidéki tartományi gyűlés jóváhagyta már ezeket az tervezményeket.

Q-V

T r i e s z t

"Reuter" közlése szerint mintegy 200 munkanélküli tüntetett és állást követelt szótörtökön a triezsti városháza előtt. A tüntetők külföldiséget menesztettek a város polgármesteréhez. /Folyt.köv./

M I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953 november 20

12 630

/Rövid hírek, 1. folvt./ 6 NZ/66/J Rud *10.11.4.*

6 Mi/Ma  
Rla-2

T o k i o

Nyugati rádiójelentések közlik, hogy Nixon, az Egyesült Államok elnöke Tokióban az Amerikai-Japán Társaság dísz-ebédjén a lehatározottabb formában felhívta a japánokat az újrafelfegyverkezésre. Kijelentette, hogy Japánnak vállalnia kell a felelősséget saját "védelméért".

6 Mi/Ma  
Y-He

B o n n

Az "AFP" hírügynökség közli, hogy Adolf Heusinger volt náci tábornok, Adenauer kancellár katonai tanácsadója tárgyalást folytatott Bradley tábornokkal a Külföldi Gazdasági Műveletk Hivatala által Nyugat-Németországban nyújtandó amerikai segítyről.

Svájci burzsoá lap Bao Dajról, a franciák "strophmannjéről"

28 6 Szil/Mk/J Rud  
u-M 1

1953 november 20 /MTI/

A "Der Bund" című svájci burzsoá lap egyik cikkében jellemzi Bao Dajt, a franciák indokini hábszászárát.

"Bao Dajt - írja a lap - mindenütt a franciák "strophmannjának" tartják. Bao Daj a francia Riviérán a tenniszpartlyák látogatója, csahaza tirisre válszik. Éjjeli mulatók vendége, napjait pedig látzólar semmittevéssel tölti, de közben igen ügyes üzletember, külföldi újságírókkal ritkán hajlandó háró rúról és politikáról beszélni, annál töbket az indokini konyáról és kedvenc leveiről".

A lap utal arra, hogy Bao Daj kiszolgálja ugyan a franciákat, de ugyanakkor be is csapja őket. A "Der Bund" szerint azonban "a franciák öreksen ragaszkodnak Bao Dajhoz, mint szövetségésükhez - más szövetségésesek híjén".

M I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953 november 20

12 630

/Rövid hírek, 1. folvt./ 8 NZ/56/J Rud *Sud 4*

8 Mi/Ma  
RUB-2

T o k i o

Nyugati rádiójelentések közlik, hogy Nixon, az Egyesült Államok elnöke Tokióban az Amerikai-Japán Társaság dísz-ebédjén a leghatározottabb formában felhívta a japánokat az újrafelfegyverkezésre. Kijelentette, hogy Japánnak vállalnia kell a felelősséget saját "védelméért".

8 Mi/Ma  
Y-He

B e n n

Az "AFP" hírügynökség közli, hogy Adolf Heusinger volt náci tábornok, Adenauer kancellár katonai tanácsadója tárgyalást folytatott Bradley tábornokkal a Külföldi Gazdasági Művelet Hivatala által Nyugat-Németországnak nyújtandó amerikai segítyről.

Svájci burzsoá lap Bao Dajról, a franciák "Strohmannjéről"

28 8 Szil/Mk/J Rud  
u-M 1

1953 november 20 /MTI/

A "Der Bund" című svájci burzsoá lap egyik cikkében jellemzi Bao Dajt, a franciák indokini báncsászárát.

"Bao Dajt - írja a lap - mindenütt a franciák "Strohmannjának" tartják. Bao Daj a francia Riviérán a tenniszpályák látogatója, a háza tirisre valószínű. Éjjeli mulatók vendége, napjait pedig látszólag semmittevéssel tölti, de közben igen ügyes üzletember. Külföldi újságírókkal ritkán hajlandó háró ról és politikáról beszélni, annál többen az indokini konyháról és kedvenc leveiről".

A lap utal arra, hogy Bao Daj kiszorítja ugyan a franciákat, de ugyanakkor be is csapja őket. A "Der Bund" szerint azonban "a franciák erősen ragaszkodnak Bao Dajhoz, mint szövetségeseikhez - más szövetségesek híjján".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 33. kiadás

1953 november 26. 6. 110 p

Az ENSZ politikai bizottságának november 18-i ülése

29 Te89 Vö/Np/J Hy Rud New York, 1953 november 26 /TASZS-7/

*Jul Hy*  
Az ENSZ politikai bizottságának november 18-i ülésén megtörtént a szavazás a 14 országnak a leszerelés kérdésében előterjesztett határozati javaslatáról és az ehhez benyújtott módosító indítványokról.

Mint már jelentettük, a Szovjetunió külföttsége módosító javaslatokat terjesztett elő arról, hogy haladéktalanul hozzanak határozatot a fegyverzet csökkentéséről, az atom-, hidrogén- és egyéb tömegpusztító fegyverek eltiltásáról. A Szovjetunió külföttsége javasolta a közgyűlés ismerje el, hogy "a békének és a népek biztonságának megszilárdítása és a vitás nemzetközi problémák sikeres megoldása érdekében elsőrendű feladat a fegyverzet csökkentése, az atom- és hidrogénfegyver eltiltása és az e tilalom végrehajtása fölött őrködő szigorú nemzetközi ellenőrzés egyidejű bevezetése kérdésének haladéktalan megoldása".

Ezenkívül a szovjet külföttség javasolta, a közgyűlés mondja ki, hogy "az atom- és hidrogénfegyverek, mint az agresszió és a tömegpusztítás fegyverének alkalmazása ellenkezik a népek becsületével és lelkiismeretével és összeegyeztethetetlen az Egyesült Nemzetek Szervezete tagságával". A közgyűlés jelentette ki, hogy "az a kormány, amely először alkalmaz bármely országgal szemben atom-, hidrogénfegyvert, vagy más tömegpusztító eszközt, büncselekményt követ el az emberiség ellen és háborús bűnösnek tekintendő".

A szovjet külföttség javaslatai arra is vonatkoznak, hogy "a leszerelési bizottság legkésőbb 1954 március 1-én terjeszsen javaslatokat a Biztonsági Tanács elé, elsősorban az öt nagyhatalom - az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió - fegyverzetének lényeges csökkentéséről, valamint az atom-, a hidrogén- és egyéb tömegpusztító fegyverek eltiltásáról, e tilalom végrehajtása fölött őrködő szigorú nemzetközi ellenőrzés egyidejű bevezetésével".

/Folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 november 20

13 6 10

P

/Az ENSZ politikai bizottságának ... 1. folvt./ T Vö/Np/J Hv Rnd

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küldöttségei a leszerelési bizottság jelentésével kapcsolatos vita első pillanatától kezdve mindent elkövettek, hogy kitérjenek e javaslatok elfogadása elől, amelyek biztosítják a fegyverzet csökkentése, az atom-, a hidrogén- és egyéb tömegpusztító fegyverek eltiltása kérdésének haladéktalan megoldását.

Ennek érdekében betérjessz ettők a 14 ország határzati javaslatát, amelynek célja, hogy tovább halasszák a fegyverzet csökkentését és a tömegpusztító fegyverek eltiltását célzó intézkedések megvalósítását. Ez a javaslat kísérletet jelentett arra, hogy a fegyverzet csökkentése és az atom-, a hidrogén- és egyéb tömegpusztító fegyverek eltiltása fontos kérdésnek megjelölését a fegyverzet ugynevezett megvizsgálásával és feltárásával csatlakoztassák fel, vagyis azzal, hogy kémértékeléseket adjanak más államok fegyverzetéről és fegyveres erőiről, és e fontos kérdés megoldását a fegyverzettel kapcsolatos értesülések "megvizsgálásával és ellenőrzésével" kapcsolatos vég nélküli vitákba fullasztják.

A leszerelési bizottság jelentésének a politikai bizottságban történt megvitatás lebizonyította, hogy az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország küldöttségei és az ezeket támogató küldöttségek féltek szavazásra feltenni a szovjet küldöttségnek ezt a javaslatát, hogy nyilvánítsák hibásnak ezt a kormányt, amely elsőnek használja az atom-, a hidrogénfegyvert, vagy egyéb tömegpusztító eszközt. Ezek a küldöttségek ráadásul ügyrendi feladatok segítségével kitértek a szavazás elől a szovjet küldöttségnek ezzel az igen fontos javaslatával kapcsolatban.

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küldöttségei nyomás alá kerültek a többi küldöttségre, mégis sok küldöttség szavazott a szovjet javaslatokra, így például arra a javaslatra, hogy "a békének és a népek biztonságának megőrzéséért és a vitás nemzetközi problémák sikeres megoldása érdekében elsőrendű feladat a fegyverzet csökkentése az atom- és hidrogénfegyver eltiltása és az e tilalom végrehajtása fölött őrködő szigorú nemzetközi ellenőrzés egyidejű bevezetése kérdésének haladéktalan megoldása", 14 küldöttség szavazott, köztük az arab és az ázsiai országok küldöttségeinek többsége, 12 küldöttség pedig tartózkodott a szavazástól.

/Folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 november 20

15 ó 10 p

/Az ENSz politikai Bizottságának ... 2. folvt. / T Vö/Np/J Hy Rnd 44 F

A 14 állam határozati javaslatát erőves módosítá-  
sokkal szavazattöbbséggel elfogadták. A Szovjetunió, az Ukrán SzSzk,  
a Bjelorusz SzSzk, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttségei tar-  
tózkodtak a szavazástól, amikor egészében került sor a szavazásra  
a határozati javaslat felett. A burmai küldöttség sem pontonkiint,  
sem egészében nem vett részt az e határozati javaslat fölötti sza-  
vazásban. Burma képviselője kijelentette, hogy küldöttségének véle-  
ménye szerint a bizottság által elfogadott határozati javaslat hal-  
vaszületett, hasonló azokhoz a halvaszületett határozatokhoz, ame-  
lyeket a közgyűlés azelőtt hozott a leszerelés kérdésében, anélkül,  
hogy meg lett volna az egyetértés valamennyi nagyhatalom között. A  
burmai küldött hangsúlyozta, hogy a leszerelés kérdését csak vala-  
mennyi nagyhatalom egyetértése esetén lehet megoldani. Miután ez  
az egyetértés nincs meg - tette hozzá - a bizottságban ma elfoga-  
dott határozatnak nincs gyakorlati értéke és így a burmai küldöt-  
ség nem vett részt a szavazásban.

November 20-án a bizottság megkezdi a szovjet  
küldöttség által "az új világháború veszélyének elhárítását és a  
nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedésekről" címmel  
felvetett kérdés vitáját. /MTI/

Nyugat-Berlin francia övezeti békebizottsága harcoss békeüzenetet  
küldött Párizsnak

30 VD & IKA/Am/J Szil Rnd B e r l i n , 1953 november 20 /MTI/

Berlin francia megszállási övezetének békebizott-  
sága november 19-én megtartott üléséről testvéri üdvözlőt küldte  
Párizs és egész Franciaország népének, amely e napokban hatalmas  
tüntetésekkel tiltakozik a bonni és párizsi militarista szerzőjé-  
sek ratifikálása ellen.

A békeüzenet kiemelni:

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 november 20

13 6 75 p

/Nyugat-Berlin francia övezeti békebizottsága ... 1. folyt./

VD & IKA/am/J Szil Rud

*Szil Hty*

Az a tény, hogy a nyugati kormányok, elsősorban az Egyesült Államok, Nagybritannia és Nyugat-Németország a jelenlegi uralkodó körök minden áron ratifikáltatni akarják a bonni és párizsi szerződéseket és így Nyugat-Németországot be akarják építeni az amerikai imperialisták támaszpont-rendszerébe, akadályozza Európa megbékélését és a német kérdés békés rendezését. A német militarizmus feltámasztása fokozott háborús veszéllyel fenyegeti mind Németország szomszédait, mind magát a német népet.

Üdvözljük a francia népek az európai hadseregről szóló egyezmény ratifikálása elleni bátor ellenállását!

A német nép külföldjein kívül tizenöt európai ország képviselői is részt vesznek a december 15-én kezdődő Német Békekongresszuson

31 VD & IKA/am/J Szil Rud B e r l i n , 1953 november 20 /MTI/

Heinz Wilmann, a Béke Világtanács tagja, a Német Béketanács főtitkára sajtónyilatkozatban közölte, hogy a december 10-től 12-ig Weimarban megtartandó Német Békekongresszuson a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország lakosságának külföldjein kívül 15 európai ország képviselői is részt vesznek.

Nyugat-Berlinben tilos ismertetni a szovjet kormány november 3-i jegyzékét

32 VD & IKA/am/J Szil Rud B e r l i n , 1953 november 20 /MTI/

*M* Nyugat-Berlin egyik kerületi büntető bírósága "tiltott nyomtatvány terjesztése" miatt 50 márka pénzbírsággal sújtotta Gustav Mirbach bédogost. Az elítélt a bíróság szerint azzal követte el a "bűncselekményt", hogy a szovjet kormány november 3-i jegyzékének szövegét ismertető röplapokat adott át néhány ismerősének.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953 november 20

15 6 15 p

Munkanélküliek újabb tüntetéseai Nyugat-Berlinben

33 G Zsu/SL/J Hy Rud B e r l i n , 1953 november 20 /DN/

Csütörtökön a munkanélküliek több nyugatberlini kerületben tüntetéseket rendeztek, tiltakoztak az ellen, hogy a nyugatberlini szenátus nem akarja megadni a munkanélkülieknek a megígért rendkívüli segélyt.

▲ "Neues Deutschland" beszámol arról, hogy az amerikai övezetben fekvő Neukölln kerületben a munkanélküliek a következő feliratu táblákat vittek: "Négy éve munkanélküli vagyok, adjatok munkát!", "Három éve nincs állásom, télikétre van szükségem!"

▲ nyugatberlini rendőrség megkísérelte a tüntetők szétoszlatását, egy munkanélkülit letartóztattak.

▲ nyugatberliniek a rendőrterror ellenére majdnem egy óra hosszat tüntettek. Újból és újból csoportok alakultak, amelyek élesen állást foglaltak a Schreiber-féle szenátus népellenes politikájával szemben. /MTI/

▲ White-ügyről

34 B NZ/b6/J Rud

1953 november 20 /MTI/

Y.RDK

He.Lt

▲ Az "AFP" jelentése szerint Harold Velde, az "Amerikáellenes Tevékenységet Vizsgáló Bizottság" elnöke csütörtökön Clevelandban kijelentette, hogy változatlanul érvényes az az idézés, amely felszólítja Truman volt elnököt, hogy a White-ügyben jelenjék meg a bizottság előtt.

x x x

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953 november 20

15 é 55 p

/A White-ügyről, 1. felv./ & NZ/b6/J Rud

„Az angol sajtó a White-ügy kapcsán bírálja az amerikai "boszorkányüldözés" botrányait.

„A "Manchester Guardian" szerint "a White-eset elszomorító, szennyes és undorító ügy ..."

vezércikkében

„A "Yorkshire Post" rámutat, hogy a White-ügy mögött a demokraták és a republikánusok pártpolitikai viszálya rejlik, majd így folytatja: "Még a pártszenvédélynél is hatalmasabb hajtóerő a mccarthyizmus, amely már eddig is nagyrészt aláaknázza a polgári szabadságjogokat az Egyesült Államokban. Még tovább viszi majd ezt Brownell igazságügyminiszternek az a javaslata, hogy a telefonbeszélgetések kihallgatása útján szerzett bizonyítékokat használják fel a bíróságok előtt ... a komolyan gondolkodó amerikaiakat a legnagyobb rémülettel tölti el a közéleti színvonal újabb lezülése".

Daladier felszólalása a francia nemzetgyűlésben

35 & Mol/Gné/J Szil Rud P á r i z s , 1953 november 20 /MTI/

A francia nemzetgyűlés külpolitikai vitájában esütörtökön este felszólalt Daladier radikális/politikus, volt miniszterelnök és hevesen támadta a kormányt, amely az "európai védelmi közösség" létrehozásával az amerikai uralkodó körök háborús céljait szolgálja. /párti

Daladier időrendben ismertetette a közelmúlt külpolitikai eseményeit, illusztrálva, hogyan jutott el a francia kormány Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének, vagyis az úgynevezett "európai hadsereg" felállításának elfogadásához. Daladier érvek egész sorával bizonyította be, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése egyet jelent az új Wehrmacht életrekelésével a régi német Wehrmacht vezérkarának parancsnoksága alatt. Daladier leszögezte, hogy az egymást követő francia kormányok ebben a kérdésben meghajoltak az Egyesült Államok kormányának akaratára előtt. /Folyt.köv./

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 39. kiadás

1953 november 20

15 655 P.

/Daladier felszólalása ... 1. folvt./ & Mol/Gné/J Szil Rud *Hytail*

... gondalmát fejezte ki azokkal az ugynevezett garanciákkal szemben, amelyeket Franciaországnak akarnak nyújtani a német fegyverkezés veszélyének elhárítására. Daladier megállapította, hogy a francia kormány a Saar-kérdésben feladta korábbi álláspontját és ma már semmit sem követel tőle.

De - folytatta Daladier - semmivé vált Franciaország biztonsága szempontjából az a másik garancia is, amelyet Anglia szövetségese jelentett volna.

Daladier gúnyos hangon emlékezett meg Churchill idevonatkozó nyilatkozatáról:

- Az angol miniszterelnök "meghatódottan" azt mondja most nekünk, hogy Franciaországnak meg kellene fognia Németországot; Churchill azonban - folytatta a szónok - nagyon óvatos a közikattól, hogy ő fogja meg Németország másik kezét.

Nyugat-Németország - folytatta Daladier - azért kívánja az európai védelmi közösséget, mert bizonyos benne, hogy ennek révén gyorsan helyreállítja európai hegemóniáját. A francia kormány nem egy náciellenes és demokratikus Németország megerősítésére keres kielégítő megoldást, hanem Krupp Németországát, a rezsistákat és tábortestvéreket Németország számára, akik máris arról beszélnek, hogy el fogják menni az Uralig ...

Daladier, akinek számos megállapítását helyeslésrel és tapsal kísérték az üléssterem megszólván minden oldalról, így fejezte be beszédét:

Az igazi Európa csakis tárgyalásokkal biztosított béke útján teremthető meg, egy Németországgal kötött meg egyezmény útján, egy olyan békés politika biztosításával, amely nem rekeszteni ki a meg egyezményből keleti szövetségeseinket, akikkel szövetségi szerződést kötöttünk. Ez az az Európa, amelyet mi, franciák akarunk.

---  
Kc

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

40. kiadás

1953 november 20

10 8 15 p

Mozgalom Braziliában a nemzeti érdekeinek védelmében

36 T-17 pl/b6/J Hy Rui Montevidéu, 1953 november 20 /T.Sz.37

*M. Vár*  
Amin az "Imprensa Popular" című lap közli, a napokban Rio de Janeiroban tiltakozó tömeggyűlés volt a drágaság, valamint az áramellátás terén életbeléptetett korlátozások ellen. Mint ismeretes, Braziliában az áramellátás teljesen külföldi társaságok kezében összpontosul. A gyűlést a riodejaneiroi munkások és alkalmazottak legnagyobb szakszervezetei, a drágaság ellen küzdő mozgalom, az Országos Diákszövetség, a Brazil Nőszövetség és más szervezetek szervezték. Gyűlésen, amely a lap megállapítása szerint a legnagyobb volt Rio de Janeiroban az utóbbi időben, felszólaltak a Brazil Nőszövetség, a felföldi ipari munkások szakszervezete, a katonatisztek és a városi hatóságok képviselői.

A szónokok élesen elítélték a Vargas-kormány politikáját, amely a drágaság féktelen fokozódásához vezet és leleplezték a "Light and Power" társaság tevékenységét, amely korlátozások bevezetésével márkárosítja Brazília iparát és a munkások tízezreit kárhoztatja munkanélküliségre.

Az egyik szónok felhívta a brazil népet, harcoljon eszűttes erővel a drágaság ellen, a "Light and Power" és a brazil ipart elfojtó többi idegen tulajdonban lévő társaság államosításáért, a szabad kereskedelemért és a világ minden országával.

Amin a lap megjegyzi, a gyűlés nagyarányú tiltakozó tüntetés volt a Vargas-kormány nemzetellenes politikája ellen.  
/M.TI/

Adenauer még a bermudai értekezlet előtt módosíttatni akarta Nyugat-Németország alkotmányát

37 VD & IKL/lm/lm Várkor B e r l i n 1953. november 20. /M.TI/

Az Adenauer-kormányban résztvevő pártok jözi "szakemberei", valamint a nyugatnémet igazságügyminisztérium és belügyminisztérium megbízottai Bonnban csütörtökön megkezdték az alkotmánytervezet módosításával kapcsolatos előkészítő tárgyalásukat.  
/falv.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953 november 20

10 6 15 p

Mozgalom Braziliában a nemzeti érdekeinek védelmében

36 T-17 pi/h6/J Hy Rui Monte video, 1953 november 20 /T.SZS/

Az *Avaz* című lap közli, a napokban Rio de Janeiroban tiltakozó tömeggyűlés volt a drágaság, valamint az áramellátás terén életbeléptetett korlátozások ellen. Mint ismeretes, Braziliában az áramellátás teljesen külföldi társaságok kezében összpontosul. A gyűlést a riodejaneiroi munkások és alkalmazottak legnagyobb szakszervezetei, a drágaság ellen küzdő mozgalom, az Országos Diákszövetség, a Brazil Nőszövetség és más szervezetek szervezték. A gyűlésen, amely a lap megállapítása szerint a legnagyobb volt Rio de Janeiroban az utóbbi időben, felszólaltak a Brazil Nőszövetség, a felföldi ipari munkások szakszervezete, a katonatisztek és a városi hatóságok képviselői.

A szónokok élesen elítélték a Vargas-kormány politikáját, amely a drágaság féktelen fokozódásához vezet és leleplezték a "Light and Power" társaság tevékenységét, amely korlátozások bevezetésével mekkárosítja Brazília iparát és a munkások tizezreit kárhóztatja munkanélküliségre.

Az egyik szónok felhívta a brazil népet, harcoljon eszűttes erővel a drágaság ellen, a "Light and Power" és a brazil ipart elfojtó többi idegen tulajdonban lévő társaság államosításáért, a szabad kereskedelemért és a világ minden országával.

Mint a lap megjegyzi, a gyűlés nagyarányú tiltakozó tüntetés volt a Vargas-kormány nemzetellenes politikája ellen.

/MTI/

Adenauer még a bermudai értekezlet előtt módosíttatni akarta Nyugat-Németország alkotmányát

37 VD & IKL/lm/lm Várkor B e r l i n 1953. november 20. /MTI/

Az Adenauer-kormányban résztvevő pártok jogi "szakemberei", valamint a nyugatnémet igazságügyminisztérium és belügyminisztérium megbízottai Bonnban csütörtökön megkezdték az alkotmánytervezet módosításával kapcsolatos előkészítő tárgyalásukat.

/Falkó.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953. november. 20.

20 óra 05 perc

/Adenauer még a bermudai értekezlet...folvt./ VD & IKL/am/lm Vár Kor,

Az Adenauer-klikk elsősorban arra törekszik, hogy hatálytalanítsa az alkotmánynak az általános hadkötelezettség bevezetését gátló rendelkezéseit.

A "Der Kurier" című nyugatberlini lap értesülése szerint a bonni parlament december 3-án tartandó legközelebbi ülésén foglalkozik az alkotmánymódosító törvényjavaslattal, Adenauer még a bermudai értekezlet megkezdése előtt igyekszik bebizonyítani a nyugati hatalmak kormányfőinek, hogy "az európai védelmi közösség" létrehozásának nyugatnémet részről még formai akadálya sincs. Az alkotmánymódosítás további célja, hogy tárgytalanná tegye azokat a panaszokat, amelyeket annakidején egyes ellenzéki csoportok azon a címen nyújtottak be a kadsruhei alkotmányjogi bírósághoz, hogy a bonni és párizsi szerződések a nyugatnémet alkotmány rendelkezéseibe ütköznek.

- . . -

Az arab sajtó az iráni-török szerződésről

39 T-63 By/Mh/lm Vár Kor B e i r u t 1953. november 20./TISZSZ/

A libanoni és szíriai sajtó további kommentárokat fizet ahhoz, hogy iráni-török "barótsági és meg nem támadási" szerződés megkötésére készülnek. Az "Al-Dzsarida" című libanoni lap isztanbuli jelentések alapján ezeket írja: "Isztanbuli politikai megfigyelők...kiemelik, hogy ez a szerződés újabb lépést jelent egy esetleges olyan szerződés megkötése felé, amelybe Törökország, Pakisztán és végeredményben Irán maga is bekapcsolódik."

Az "Al-Faiha" című szíriai lap megállapítja, hogy a szóbanforgó szerződés, valószínűleg újabb lépést jelent a középkeleten "közös védelem" tervezetének megvalósítása felé. Ezt a tervezetet az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Törökország javasolta, de az arab államok határozottan elutasították. A lap kiemeli, hogy a szerződés Szíria és az összes többi arab országgal szemben irányul./MTI/

- . . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

42. kiadás

1953. november 20.

20. évfolyam 11. lapszám

Az angol munkáspárti ellenzék külpolitikai vitát követelt a bermudai értekezlet előtt

39 T-69 Bv/Mh/lm Vár Kor *W/W* L o n d o n 1953. november 20. /TISzSz/

Az angol munkáspárti ellenzék követelte, hogy még a bermudai értekezlet előtt tartsonak külpolitikai vitát az angol alsóházban. November 19-én a kormány elutasította ezt az ellenzéki követelést.

Az alsóház kormányvárti többsége nevében felszólaló Crookshank kijelentette, hogy "kellemesebb" lenne a vita a bermudai értekezlet után.

A "Daily Herald" szerkesztőségi cikkben bírálja a kormány döntését és felveti a kérdést: "Miben rejlik a kormány politikája és miért nem szabad az alsóháznak ezzel a politikával kapcsolatban véleményét a bermudai értekezlet előtt kifejtenie, hiszen a Bermudákon fontos határozatokat hoznak majd?" /MTI/

- - -

A Német Demokratikus Köztársaság egyik nagvüzemében letartóztattak három amerikai szolgálatban álló ügynököt

40 VD & IKK/lm/lm Mi Kor B e r l i n 1953. november 20. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság Állambiztonsági Államtitkárságának drezdai kiemelttsége közölte, hogy a pírmai műselyemgyárban letartóztatták Hans Pähnel, Karl Wolf és Werner Kühnel amerikai szolgálatban álló ügynököt.

Mindhárman beismerték: azért vállaltak munkát a pírmai nagvüzemben, hogy végrehajthassák az amerikai kémiszolgálattól szabotálásra kapott utasításokat. Az üzem dolgozóinak a Német Demokratikus Köztársaság Állambiztonsági szerveinek őrsége megakadályozta a népvagyon elleni bűncselekmények elkövetését.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

43. kiadás

1953. november 20.

6 óra 10 perc

CGT felhívása Benoit Frachonhoz és Maurice Dufrichehez

41 & 101/Gné/1m ki kor Pá r i z s 1953. november 20./MTI/

CGT országos vezetősége pénteken közleményt bocsátott ki. Bevezetőül emlékeztet arra, hogy a nemzetgyűlés elutasította a francia kommunista képviselők mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló kérelmet, mert komolytalanok minősítette az ellenük emelt vádakat, amelyek alapján egyébként a CGT több vezetőjét is büntető eljárás alá akarták vonni. A CGT vezetősége az alkalommal megköszöni Benoit Frachon főtitkárnak azokat az erőfeszítéseket, amelyeket szakszervezeti tevékenységének továbbfolytatás érdekében tett és felhívja őt és Maurice Dufriche-t, a vezetőség tagját, hogy újból vagyék fel felelős hivatali munkájukat a CGT céljainak megvalósításáért.

A közársasági Ifjúsági Szövetség vezetősége is felszólította üldözött tagjait, köztük Jacques Bonist, hogy folytassák félbeszakított munkájukat.

Hasonló felhívást intézett a Francia Kommunista Párt szajnáregyei szervezete André Souvignere-hez, a szervezet titkárához.

- . -

A Egyesült Államok India-ellenes hangulatot szít Ceylonban

42 T-53 De/ma/1m ki Vár kor D e l h i 1953. november 20./T-SzSz/

India és Ceylon határáli sajtója több jelentésben beszámolt arról, hogy amerikai ösztönzésre fokozódott az India-ellenes tevékenység Ceylonban.

November 19-én Nehru, India miniszterelnöke az indiai parlamentben megerősítette, hogy Ceylonban titkos társaság működik, amely célul tűzte ki az indiai származású egyének kiűldözését Ceylonból./MTI/

- . -

M I N I S T E R I Ü N K Ö L D Ö L D I H I R E K

K. 44. kiadás

1953. november 20.

22 óra 40 perc

...J. Visinszkij beszéde az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának ülésén az új világháború veszélyének elhárításáról és a nemzetközi feszültség enyhítéséről

43 T-73 By/wh/lm Várkor New York 1953. november 20./T.SzSz/

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága november 19-én délelőtt megkezdte "az új világháború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedésekről" című, a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett kérdés megvitatását.

Ezt a fontos kérdést - mint ismeretes - a Szovjetunió küldöttsége az új világháború veszélyének csökkentése és a békének, valamint a népek biztonságának megszilárdítása érdekében terjesztette elő. A szovjet küldöttség határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, amelyben indítványozza, hogy a közgyűlés mondja ki az atomfegyver, a hidrogénfegyver és más tömegpusztító fegyverek által feltétlenül eltiltását és ajánlja a Biztonsági Tanácsnak, hogy haladéktalanul hozzon intézkedéseket olyan nemzetközi egyezmény előkészítésére és valóra váltására, amely biztosítja a tilalom megőrzését főként a szigorú nemzetközi ellenőrzés bevezetését. A határozati javaslat ajánlást tartalmaz, hogy a Biztonsági Tanács öt állandó tagja - az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Nagy-Britannia, Franciaország és Kína, amely hatolnak a fő felelősséget viselik a nemzetközi béke és biztonság fenntartásáért - egy éven belül egyharmaddal csökkentésük fegyveres erőiket, a katonai kiadások terhének csökkentése érdekében ajánlja a Biztonsági Tanácsnak, hogy a legrövidebb időn belül hívjon össze nemzetközi értekezletet, amelyen tárgyalják meg a fegyverzetnek valamennyi állam által történő csökkentését; a határozati javaslat felhívja továbbá a Biztonsági Tanácsot: ismerje el, hogy katonai, légi- és haditengerészeti támaszpontok létesítése idegen államok területén fokozza az új világháború veszélyét és az államok nemzeti szuverenitásának, valamint függetlenségének aláásásához vezet.

A szovjet küldöttség határozati javaslata indítványozza: a közgyűlés ajánlja a Biztonsági Tanácsnak, hogy hozzon intézkedéseket az idegen területeken lévő katonai támaszpontok felszámolására és hogy ezt a kérdést rendkívül fontos ügynek tekintse a tartós béke, valamint a nemzetközi biztonság szavatolása érdekében. A szovjet határozati javaslat végül indítványozza, hogy a közgyűlés ítélje el az egyes országokban folytatott és a népek között az ellenségesség, valamint a gyűlölködés szítására és új világháború előkészítésére irányuló propagandát és hívja fel az összes államokat, hogy legyenek intézkedések az ilyen propagandának - mint az ENSZ alapvető elveivel és céljaival összegyező határolásnak - megállítására. /folvt. köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953. november 20.

22. óra 15 perc

/L.J. Visinszkij...1.folyt./ T. V. /Mh/lm Vár Kor

Mh+u

"Az új világháború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhülését szolgáló intézkedésekről" című kérdés megvitatása L.J. Visinszkijnek, a Szovjetunió küldöttsége vezetőjének kérdésével kezdődött.

A Szovjetunió képviselője kijelentette: a szovjet kormányt, amikor a kérdést megvitatás végett a közgyűlés elé terjesztette, az a törekvés vezette, hogy utat találjon a nemzetközi feszültségnek egészében való csökkentéséhez. A kérdésnek a közgyűlés mostani ülészsaka elé terjesztését a nemzetközi helyzetnek a 7. ülészsak óta egyre fokozódó bonyolultságára idézi elő. Az Egyesült Nemzetek Szervezete nem hagyhatja ezt figyelmen kívül anélkül, hogy ne sörtené meg a nemzetközi béke és a népek biztonsága fenntartásával kapcsolatos kötelességét.

L.J. Visinszkij rámutatott, hogy a nemzetközi feszültség enyhítése rendkívül fontos feladat, amelynek megoldását a szovjet kormány elsőrendű fontosságnak tekinti. A feladat megoldás szempontjából elengedhetetlen más külpolitikai feladatok megoldásához való közeledés is. Ezért van az, hogy a szovjet kormány állandóan kezdeményezi, hogy vessék fel ezt a kérdést diplomáciai úton és az Egyesült Nemzetek Szervezetében egyaránt.

L.J. Visinszkij részletesen foglalkozott a jelenlegi nemzetközi feszültség kialakulásának okaival.

E helyzet kialakulásának elsőrendű oka - hangsúlyozta L.J. Visinszkij - az a politika, amelyet az Egyesült Államok reakciós köréi és az e köröket támogató egyes országok - köztük Anglia és Franciaország - folytatnak. Ezek az amerikai monopóliumokra támaszkodó körök fontos szerepet töltenek be annak a politikának a kialakításában és valórváltásában, amelyet az állami gazdaság kulcspozícióin keresztül úgyszólván elhelyezett emberek útján folytatnak.

E körök - mondta L.J. Visinszkij - miatt arról sok tény tanúskodik, hogy a kialakult feszültség enyhítésének megakadályozására törekvenek. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E K

A 46. kiadás

1953. november 20.

22 óra 45 perc

/A. J. Visinszkij... 2. folyt./ T Bv/Mh/lm. Vár Kor BM Hiv

Ezek olyan körök, amelyek sem gazdaságilag, sem politikailag nem érdekeltek a nemzetközi feszültség enyhítésében, még kevésbé a nemzetközi feszültség megszüntetésében, vagy a nemzetközi kapcsolatok megjavításában. Nem érdekeltek ebben politikailag azért, mert az ilyen helyzetet éppen úgy, mint az általuk folytatott egész hidegháborús politikát előkészítő szakasznak tekintik az új világ-háború kirobbantásához, amelytől azt remélik, hogy megvalósíthatják világuralmi ábrándjaikat. E körök nem érdekeltek a nemzetközi feszültség enyhítésében gazdaságilag azért, mert más-más nyereségeket húznak a hidegháborúból, abból, hogy esztelen fegyverkezési versenyrel, újabb katonai támaszpontok megszerzésével, atombombák felhasználásával militarizálják az ipart.

A. J. Visinszkij a továbbiakban rámutatott, hogy a monopolisták nyaknyi csoportjának érdekeitől szétválasztott hidegháborús stratégiája és politikája a nemzetgazdaság egészséges fejlődésének legéletbevágóbb érdekeit sújtotta és sújtja, alássa a nemzetközi együttműködés alapjait, nemzetközi viszonyok veszélyét, új világ-háború veszélyét idézi elő és élezi ki.

Az Egyesült Államok gazdaságpolitikája, - amelyet teljesen alárendeltek az "erő" elvére támaszkodó fő külpolitikai irányvonalnak - azaz, hogy szorgalmazza saját országának és szövetségesai országainak militarizálását és katonai szövetségek szervezését, pusztító hatást gyakorol a világ sok országának gazdasági helyzetére, de különösen a gazdaságilag elmaradt országok helyzetére.

A Szovjetunió képviselője a politikai bizottság tagjainak emlékeztetésbe idézte Ecuador, Guatemala, Szíria és néhány más ország küldöttének a közgyűlés ülésén az általános vita során elhangzott beszédeit. E beszédekből nyugtalanság és aggodalom esendült ki amiatt, hogy az említett küldöttek országainak gazdasági svengességét a gazdaságilag erősebb nyugati országok saját önző céljaikra használják fel.

Ezek a beszédek - mondotta A. J. Visinszkij - miatt sokáig beszélnek. Ezek a beszédek leszögezik, hogy milyen súlyos következményekre vezet a nyugati országok körében pénzügyi és politikai befolyásnál fogva vezető szerepet betöltő Amerikai Egyesült Államok külpolitikája. /folyt. köv./

TL

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

47. kiadás

1953. november 20. 2 óra 30 perc

/A.J. Visinszkij... 3. oldal./ T. By/uh/lm Várkor

A Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy az Egyesült Államok reakciós köréi által megvalósított külpolitikai irányzat következménye a katonai kiadások roppant megnövekedése. A katonai kiadások inflációt, az adók emelését, a lakosság vásárlóképességének csökkentését, az Egyesült Államokban és az Egyesült Államokkal szövetséges országokban a nép életszínvonalának csökkentését idézik elő.

Ez a folyamat olyan méreteket öltött, hogy már az Egyesült Államok és más nyugati országok hivatalos üzleti köreiből is komoly nyugtalanságot okoz már.

A.J. Visinszkij a többi között rámutatott, hogy az Egyesült Államok kereskedelmiügyi minisztériuma által kiadott hivatalos szerle szerzői nyugtalanságukat fejezik ki az amerikai gazdaságban mutatkozó válságjelenségek miatt. Ezek a válságjelenségek arra serkentik az Egyesült Államok monopoliista körseit, hogy kivezetést keressenek. A válság veszélyének feltartóztatására, vagy kibővítésére a gazdaság militarizálását próbálják felhasználni. A válság azzal fenyeget, hogy elsodorja a mélyreható ellentétektől a nyugati amerikai gazdaságot, éppen úgy, mint a többi nyugati kapitalista ország gazdaságát.

Ez másként néve - mutatott rá A.J. Visinszkij - egyenes céljára a reakciós körök ama koholmányának, hogy a Szovjetunió agresszív politikát folytat, ami állítólag okot is szolgáltat az Egyesült Államokban arra, hogy felduzzassák a hadiipari termelést.

A.J. Visinszkij több olyan ténnyt sorolt fel, amely az Egyesült Államok gazdaságában mutatkozó válságjelenségekről tanuskodik. Ezek a tények azt bizonyítják, hogy az Egyesült Államokban éppen úgy, mint a többi kapitalista országban, a dolgozók napról-napra rosszabbul táplálkoznak, mind nyomorúságosabb az öltözékük, mind nagyobb lakásingéggel küzdenek.

Ezek a tények arról tanuskodnak - folytatja A.J. Visinszkij - hogy az Egyesült Államok gazdaságának a múltémeelési válság felé halad. Az Egyesült Államok és szövetségeseinek egyszemély gazdasági fejlődése a helyzet mind fokozottabb bonyolultságához vezet. Ez az egyszemély gazdasági fejlődés növeli ezen országok gazdaságának szétesését, fokozza a szakadást a Kelet és a Nyugat közötti kereskedelemben és következésképpen a nemzetközi feszültség fokozásához vezet.  
/folyt.köv./

TL

Ezzel szemben viszont - hangsúlyozta A.J. Visinszkij - a Kelet és Nyugat közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok megszilárdítása és fejlesztése kétségek nélkül a nemzetközi feszültség enyhítésének, a nemzetközi együttműködés megszilárdításának, a béke megszilárdításának egyik hatékony eszköze lenne.

A Szovjetunió képviselője ezután részleteiben kifejtette "az új világnáború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedésekről" című kérdésre benyújtott szovjet határozati javaslat lényegét.

A Szovjetunió - mondta A.J. Visinszkij - ebben a határozati javaslatban hangsúlyozza annak szükségességét, hogy szüntessék meg a fegyverkezési versenyt, érjék el a fegyverzet lényeges csökkentését, mindenképp pedig azok a nagyhatalmak csökkenték lényegesen fegyverzetüket, amelyek az ENSZ alapokmányának értelmében a fő felelősséget viselik a béke és a nemzetközi biztonság szavatolásáért. Határozati javaslatunk, amely most megvitatás végett a politikai bizottság elé kerül, olyan rendkívül fontos feladatot oldósíval is foglalkozik, mint amilyen az atomfegyver eltiltása és a nemzetközi ellenőrzés bevezetése - mindkét intézkedés a nyitandó életbeléptetése mellett.

A politikai bizottság azonban éppen tegnap az amerikai-angol csoport erőfeszítéseivel elutasította annak a javaslatnak jóváhagyását, hogy ittussák abba a határozatba, - amely lényegében utasítja a laszterelési bizottságot - azt a fontos pontot, amely szerint a közgyűlés ismerje el, hogy "az atom- és hidrogénfegyvernek, mint az agresszió és tömegpusztítás fegyverének alkalmazása, ellenkezik a népek becsületével és lelkiismeretével és összeegyeztethetetlen az Egyesült Nemzetek Szervezete tagságával" és mondja ki, hogy "az a kormány, amely először alkalmaz bármely országgal szemben atom-, hidrogénfegyvert, vagy más tömegpusztító eszközt, bühöntelkéményt követ el az emberiség ellen és háborús bűnöknek tekintendő."

(szómrá)

E javaslat elutasítása világosan mutatja, hogy az, aki nem meri nyíltan megmondani, hogy ellenzi az atomfegyver eltiltását, de ugyanakkor mindent elkövet, hogy annak elfolyozása megakadályozást.

A. J. Visinszkij rámutatott, hogy az Egyesült Államok és az Egyesült Államokat követő Anglia, valamint Franciaország a fegyverzet csökkentéséről és a tömegpusztító fegyverek eltávolításáról szóló szovjet javaslatokkal saját javaslatukat helyezik szembe, amelyek az Lcheson-Baruch-Lilienthal-terven alapszanak. Ezek a hatalmak még mindig azt igyekeznek bizonyítani, hogy a szöbforgó terv teljes mértékben reális és alkalmas arra, hogy biztosítsa az atomfegyver eltávolításáról és a tilalom megtartása fölötti nemzetközi ellenkezés bevezetéséről szóló feladatok megoldását. A valóságban azonban ez a terv sohasem felelt meg és most sem felel meg azoknak a követelményeknek, amelyek az atomfegyver igazi eltávolítására és igazi nemzetközi ellenőrző gépezet bevezetésére irányulnak. Nemcsak a Szovjetunió, hanem több más ország küldöttje is tiltakozott a terv ellen.

A Szovjetunió képviselője a továbbiakban utalt igen nagy amerikai és angol atomtudósok, amerikai és angol közéleti személyiségek és politikusok nyilatkozataira, ezenkívül amerikai és angol lapokra és folyóiratokra hivatkozott, annak a ténynek megerősítése érdekében, hogy az Lcheson-Baruch-Lilienthal-terv jóváhagyás esetén semmilyen mértékben nem akadályozhatják meg az Egyesült Államokat abban, hogy folytassa az atombombák gyártását és felhasználását, hogy folytassa az atomfegyver-versenyt. Az említett tervre támaszkodó amerikai monopoliumpok - megkaparintva az egész világ atomzsidóságát - pangárral kísérhetnék bármely ország népszidóságát és bármely országot megfoszthatnának annak lehetőségétől, hogy belpolitikai célokra használja fel az atomerőt.

Az említett terv hadi-stratégiai lényege - mondta A. J. Visinszkij - teljesen világos, bárhogyan is próbálják azt álcázni a szöbforgó terv védelmezői. A "Baruch-tervvel" kapcsolatos egész durfang már régóta azoknak a céloknak álcázásának szolgálat, hogy ne tiltsák el az atomfegyvert, hanem biztosítsák az atombombák akadálytalan gyártását, olyan úgynevezett nemzetközi ellenőrző szerv létesítését, amely a valóságban hűvös gépezet lenne és amelynek semmi köze nem lenne a nemzetközi ellenőrzéshez.

Az Egyesült Államok vezető köreinek összes elmondásai és törekvései, - amint az a többi között az Lcheson-Baruch-Lilienthal-tervből is látható - arra irányulnak, hogy elkerüljék az atomfegyver eltávolítását és fenntartsák maguknak az a lehetőséget, hogy továbbra is rendelkezzenek ezzel a fegyverrel, amelyet a Pentagonon képviselői a lehetségesabb háborús fegyvernek tartanak /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

k 50. kiadás

1953. november 20.

23 óra 30 perc

/A.J. Visinszkij... 6. folyt./ T Bv/Mh/lm Vár Kor

és magát az atomháborút kulcsként tekintik az Amerikai Egyesült Államok nagyvezetett védelméhez.

A.J. Visinszkij a továbbiakban konkrét tényeket sorolt fel annak bizonyítására, hogy a szovjet javaslatok közgyűlési jóváhagyása fontos hozzájárulást jelentene az új világháború veszélye elhárításának és a nemzetközi feszültség enyhítésének ügyéhez. - Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy azok a javaslatok, melyeket a három hatalom /az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és Franciaország/ a fegyverzet nagyvezetett korlátozására és arányos csökkentésére előterjesztett, elfogadhatatlannak, mert nem irányozzák elő sem a fegyverzet és a fegyveres erők igazi csökkentését, sem az idegen területeken lévő katonai támaszpontok felszámolását.

A Szovjetunió képviselője kijelentette ezután, hogy a békéért, a népek közötti békés és baráti együttműködésért, a nemzetközi feszültség enyhítésért, az új világháború veszélyének elhárításáért folyó harc nemes ügyében rendkívül fontos szerepe van annak a harcnak is, amely meg akarja szüntetni a békével és a nemzetközi együttműködéssel ellentétes propagandát, a népek közötti ellenségeskedést és gyűlölködést szító propagandát.

A népek közötti ellenségeskedés és gyűlölködés szítására, a háborús létkör szítására irányuló fáktelen propaganda - mondta A.J. Visinszkij - ami szintén a hidegháború lényeges elemeinek egyike, a szó szoros értelmében elárasztja az amerikai sajtót, amely ebben a vonatkozásban minden rekordot megdönt.

A.J. Visinszkij rámutatott, hogy ebben a kampányban olyan ismert amerikai politikai személyiségek vesznek részt, mint Knowland és McCarthy szenátor és mások, továbbá az Egyesült Államok külügyminisztériuma és az amerikai kongresszus is.

E kampány büncéljai világosak - mondta a Szovjetunió képviselője. Ezek a célok felháborodással töltik el az amerikai és nyugateurópai közvélemény széles körét. E propagandával szemben, - amely nagyrészt az emberek tudatát, amely veszélyes a civilizáció, a népek közötti barátság, a béke és a biztonság szempontjából - minden szükséges intézkedést meg kell tenni. Eppen erre hívja fel a Szovjetunió a közgyűlést, erre szólítja fel az összes államokat, hogy tegyenek intézkedéseket az ilyen propagandának, annak az ENSZ alapvető elveivel és céljaival összeegyeztethetetlen propagandának megszüntetésére. /MTI/

V E G E

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K I. kiadás

1953 november 20.

Bzra 10 perc

A francia nemzetgyűlés külpolitikai vitájáról - Jacques Duclos felszólalása - Bicaült rosszul letű beszéde közben

P á r i z s , 1953 november 20. /MTI/

A francia nemzetgyűlés külpolitikai vitájában Laladier volt miniszterelnök felszólalása után csütörtökről péntekre virradás éjjel Jacques Duclos képviselő, a Francia Kommunista Párt központi bizottságának titkára képzett szót. Beszéde elején leleplezte a szocialista vezetők megatartását és elsősorban a vitában felszólalt Le Bail szocialista képviselőnek, az "Európai védelmi közösség bajnokának" felszólalására válaszolt.

[ -on tuli területek

A franciák - mondotta Duclos - nem felejtik el, hogy amszterdamban szeptember 6-i választási győzelem után nyomban a róvansra, az Odera-Majssa határ/visszahúzásáról beszélt. Ebben a kérdésben Le Bail "ur" rendkívül dicskrét volt. Ez nem is csoda, hiszen bizonyára jól ismeri saját érvelésének gyenge pontjait. Amszterdam az "Európai hátsérrel" valóban róvansra készül és kétségben tartja az agrárszűkületét. Minden pillanatban kirobbanthat a háború a "Nagy Reich" érdekében, Franciaországnak pedig - nélynek kezeit ne kötnék azok a szerződésék, amelyeket kormányunk el akar velünk fogadtatni - nem lenne más lehetősége, mint az, hogy halálba küldje a franciákat, csupán azért, hogy rozman ismét rosen lehessen, hogy Troclaw ismét Brésclau lenessen. Meg kell tehát mondani: igen, vagy nem. Hajlandó-e a franciák arra, hogy megölessék magukat a nagy hitlerista birodalom visszaállításáért? Erre a kérdésre igennel, vagy nemmel kell felelni. Mi nemel fogunk válaszolni, mert Franciaország érdeke azt így követeli. Meg fogjuk mondani, hogy nekünk érdekünk az, hogy a Szovjetunió követelje: legyen vége az "Európai hátsérrel" veszélyének. Bizonyítjuk, hogy az amerikaiak katonái túszerőnteket tartanak fenn hazánkban. Nem akarjuk, hogy Franciaország cinkosságba keveredjék Franciaország, még akkor sem, ha Le Bail szocialista képviselő "ur" nem fél attól, hogy gyakorlatilag Franco cégtársra lesz. Le Bail úgy látzik, elfelejtette, hogy ez a sötét figura - szocialisták és a kommunisták tömegét gyilkolta meg.

Az az Európa, amelyet előkészítettek számunkra - hangsúlyozta Jacques Duclos -, azt a céllal készült, hogy a népek rozenhőboruját szolgálja, hogy szétzúzza az "Európai munkásszövetelyt" és ugyanakkor megpróbálja megmérgezni a szocialis vívmányokat, valamint a kiriklizmusmal szemben kihárcolt rozenhőboruját. Ez az Európa - amszterdam és az amerikai milicserőek Európa, amszterdam, Krupp és a hitlerista tábornokok Európa. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K II. kiadás

1953 november 20.

23 óra 25 perc

/A francia nemzetgyűlés...1. folyt./ & Mál/Gné/Lt M. Kor

Ez az Európa Légió, Robert Schuman, Beaulieu, Pievenne és a többi francia reakciós és a hozzájuk csatlakozó néhány szocialista vezető Európa Légiója lenne. Ez az Európa Légiója a fasiszta Franco és Salazar Európa Légiója lenne, a Vatikán Európa Légiója, amely felhasználná a helyzetet a demokrácia szabadságok elleni támadásra és azoknak az ellenségeknek visszaszerzésére, amelyeket a középkori Európában ávezett. Ez az Európa Légiója a trösztök képviselőinek Európa Légiója lenne, akik a legelcsónyabbra szánják le a munkások életszínvonalát s újból feleltetnék a kötelező munkaszolgálatot /amely a hitleri megszállás idején volt érvényben Franciaországban/.

Adenauernak és cinkostársainak Európa Légiója nem csupán nem jelenthet társadalmi haladást, de elkerülhetetlenül súlyosbíttatja munkásosztály, a városi és falusi tömegek helyzetét.

Az "Európai háború" pedig a francia szerepét töltésbe Európa Légióban. A kényerüket védelmező francia munkások ellen néci katonákat küldenek, a sztrákoló német munkások ellen pedig francia katonákat. A német trösztök Európa Légiója börtön, kaszárnya lenne. Is ha L. Béll "Eur" ilyen Európa Légiót szeretne látni, egyre jobban ellen-tesse kerülni a szocialista tolgoszlókat, akikkel világtól kivánnak harcolni, hogy együtt vedjük meg szabadságunkat és Franciaország függetlenségét.

D/Ho

"Mi háború, uk Franciaország-hangját"

Hallja meg az a parokon ülő stánereti jellegű kormány, amely csupán egy kisebbséget képvisel az országban: tudatában vagyunk annak, hogy a francia nép többségének érzelmeit talán csöndben tudatában vagyunk annak, hogy mi háború, uk Franciaország hangját, ezét a Franciaországot, ahol mi továbbra is tartani akarjuk a Marsaillesi és az Internacionális-t, annak a Franciaországnak a szavát háború, uk, ahol mi nem akarunk újból néci háborúságot látni, s ahol mi akarunk újból néci háborúságot látni, ami meggyőződésünk háború, uk és arcuarcosága lenne az élőknek.

"Deutschland, Deutschland über Alles"-t

Világban kell szólni és félreértésmentesen ki kell mondani, hogy a bonni és párizsi egyezményeket nem fogadjuk ratifikálni! Az igazság az, hogy a kommunisták nélkül nem lehetne meg-akadályozni Franciaország kiszolgáltatását Adenauernek.

/jelenteni

/Folyt.köv./

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K III. kiadás

1953 november 20.

23 óra 15 perc

/A francia nemzetgyűlés....2.folyt./ & D/Ho/Lt Mi Kor

A jelenlegi körülmények között a kommunistaellenesség az új Wehrmacht szálláscsinálóinak fegyvere. A munkásosztály Franciaország népe élén, diadalra juttathatja azt az akaratát, hogy nem engedje feladni hazánk függetlenségét.

Nemzeti érdekeinket, a békét és a biztonságot, s a társadalmi haladást érintő kérdés megoldása áll előttünk. Természetes, hogy egyesek, akik velünk szavaznak, más szempögből látják ezt a problémát, mint mi. Most azonban elsősorban az a fontos, hogy minden, országunk jövőjével törődő francia képviselőnek - bármilyen nézeteket valljon is - egyetlen parancsoló feladatot kell teljesítenie. Nem azért vagyunk itt, hogy engedelmessé váljunk, s azért sem, hogy elnyerjük Eisenhower és Adenauer urak tetszését. Azért vagyunk itt, hogy megvédelmezzük Franciaországot, s hogy minden erőnkkel szembeszálljunk azokkal, akik hazánkat a náci revansvágyók és Atlanti-óceánon túli uraik megvásárolt csatlósává akarják tenni!

A pénteki napon

A nemzetgyűlés külügyi vitájában az első felszólaló a gaullista De Monsabert tábornok volt. Beszédében a többi között rámutatott, hogy az "európai hadsereg" sem stratégiai, sem technikai szempönből nem állja meg helyét. A tábornok hangsúlyozta, hogy Nyugat-Németország az "európai hadsereget" Kelet felé irányuló támadásra akarja majd felhasználni. Háborút csak úgy lehet viselni, ha az egész nemzet összefog egy támadó ellen, bárki is az a támadó - mondta. - Ne próbáljunk meg háborút viselni olyan hadsereggel, amelyből azonnal szöknének meg a katonák.

Rámutatott ezután arra, hogy az "európai egység" gondolata nemcsak katonai szempönből kéres. Az egyre növekvő munkanélküliségre gondolok - mondta -, mely máris jelentkezik a szén- és acélközösség megerősítését követően.

Guy Mollet, a szocialista párt főtitkára, az "európai hadsereg" mellett kérdészködött. Mindenekelőtt megjegyezte, hogy a szocialista párt nemrégiben beszélt arról, hogy a szocialista párt azért járult hozzá az atlanti szerződéshez, hogy ekkben tartson az "orosz terjeszkedést".

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰK

X IV. kiadás

1953 november 20.

23 óra 30 perc

/A francia nemzetgyűlés...3.folyt./ a D/Ho/Lt Mi Kor 24 Hw

Guy Mollet a továbbiakban azt állította, hogy az Egyesült Államok nem folytat terjeszkedési politikát; hanem csupán az "agressziótól való félelem" irányítja politikáját.

A szocialista párt főtitkára ezután nem mindennapi kép-mutatással ezzel az érveléssel hozakodott elő, hogy ő arka törek-szik, hogy Franciaország ne váljék az Egyesült Államok csatlósává és ennek érdekében erősnek kell lennie. De Franciaország egymagában - hangoztatta - nem lehet elég erős, ezért van szükség az "európai védelmi közösségre", amely mája az Egyesült Államok szövetségese lenne.

Amikor Bidault külügyminiszter felszólalására került sor, a külügyminiszter szemelláthatóan nehezen vánszorgott fel a szónoki emelvényre és akadozva fogott hozzá beszédéhez. Lassan, szaggatot-tan beszélt, s látható volt, hogy nincs teljesen képességei birto-  
/szellemi

Bidault többek között a következőket mondta: "Függet-lenül attól, hogy valószínű-e, vagy a közeljövőben várható-e egy szöv. et t.ánadás, meg kell teremteni egy európai szervezetet és egy "európai hátsereget".

A külügyminiszter szavai teljes részvétlenségbe ful-ladtak. .. teremben élénk beszélgetés és jövés-menés folyt, úgyhogy a nemzetgyűlés elnöke kötelességének érezte felszólítani a képvisé-  
/üket, hogy nagyobb figyelemmel hallgassák a külügyminisztert.

Bidault külügyminiszter ezután tovább folytatta az "európai hátsereg" melletti védőbeszédét, majd rosszullette annyira fokozódott, hogy félbe kellett szakítani beszédét. Kitámogatták a teremből és orvosok vitték gondjaikba. A vitát félbe kellett szakí-tani.

Egyórás szünet után Daniel miniszterelnök Bidault rosszulletére hivatkozva az ülés elnapolását kérte.

Bár az ellenségek ellenezték a külügyi vita elnapolását, a nemzetgyűlés elnök. az elnapolás mellett döntött. A nemzet-  
gyűlés később 9 óra 30 perckor folytatja tovább a vitát.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. V. kiadás

1953 november 20.

23 óra 35 perc

/A francia nemzetgyűlés....4.folyt./

- Külügyminiszter rosezulléte egyébként szemlél-  
léthatóság igen kénytelenül érintette a kormányt. A kínos je-  
llet, amely a zsúfolásig megtelt karzatok és diplomáciai pá-  
holyok közönségének szemláltára zújlott is, egyáltalán nem el-  
keltette arra, hogy emelje Bidault külügyminiszter és az egész  
kormány tekintélyét.

Vége.

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. V. kiadás

1953 november 20.

23 óra 35 perc

/L francia nemzetgyűlés....4.folyt./

- Külügyminiszter rosezulléte egyébként szemlélhetőleg igen kénytelenül érintette a kormányt. A kínos jelenet, amely a zsúfolásig megtelt karzatok és diplomáciai párhelyek közönségének szemláltára zajlott is, egyáltalán nem alkalmas arra, hogy emelje Bidault külügyminiszter és az egész kormány tekintélyét.

---  
Vége.

TL